
1985 május 31. Vasárnap Ara 2000 korona Debrecen, VII. évf. (12g).

mhodufoia
i

ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 38000 K 

EGYES SZÁM Ara ISOO K.

keresztyén politikai napilap 
raiELŐS •ZERKUZTfll

KQLQ s V ÄRY-BQRCS A MIHÁLY
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 

DEBRECEN, PIAC-UTCA 0». SZÁM 
,_________ TELEFON 3-48. SZÁM.

könyve: „Vajának mindnyájan egy- 
akarattal együtt.“ A hangsúly, a 
lényeg ezen van: egyakarattal. Sem 
kor, sem egyéniség, sem faj nem 
tett különbséget a tizenegy régi és 
az egy uj apostol, Mátyás között, 
hanem teljes és tökéletes vala az 
egyetértés közöttük. Egy nagy fel- 
adat, egy óriási küldetés, egy szent­
séges cél várakozott reájok: meg­
teremteni itt a földön az Isten or-

ták a Jézustól:

Pünköstkor
Ha a Szent írásnak az első püu- 

köstre vonatkozó részeit olvasgatjuk 
hamar rájöhetünk arra, hogy a Szent 
Lélek kitöltetésének legfontost bb 
feltételét igy jelöli meg a könyvek 

akarattal "együtt.
r . _ ....................
kor, sem egyéniség“' sem faj nem 
tett különbséget a tizenegy régi és 
az egy uj apostol, Mátyás között, 
hanem teljes és tökéletes vala az 
*fLetértésJ?a.öltü^ Egy DBgy ín­
séges cél várakozott reáíok: meg­
teremteni itt a földön az Isten or­
szágát. Mintegy végrendeletül kap­
ták a Jézustól: „Élményén mind e 
széles világra, prédikáljátok az evan­
géliumot minden teremtett állat­
nak. (Márk 16, 15). Talán nem is 
tudták akkor még azt, mennyi 
könnybe, vérbe, halaiba fog kerülni 
ez a szeri eszét járás, tani gatás, 
népek megtérítése ? De valami egy- 
séges bizalom szállta meg őket, hogy 
elmennek és megkeresztelnek sok­
sok embert. Közös és szilárd elha­
tározás ülte meg leiköket, hogy

amí. v.Mí­
melte Őket a mennyei gondviselés. 
Egyakarattal voltak mindnyájan És 
az Ur ekkor elküldötte rajok a 
Szent Lelket, hogy ezzel és igy 
most már csakugyan betölthessék 
tisztüket.

Talán sohasem volt még a ma­
gyar nemzetnek nagyobb szüksége 
a Szent Lőlekre, mint épen a leg­
utolsó évek pünköst ünnepein; íz 
azonban egészen bizonyos, hogy 
sohasem estünk messzebbre a Szent 
Lőlek kitöltetésének bibliai feltéte­
létől, az egyakarattól, mint épen az 
elmúlt esztendőkben. Pedig ránk is 
várakozik egy nagy feladat, egy 
óriási küldetés, egy szentséges cél: 
az ezeréves haza visszaszerzése, az 
integer Magyarország visszaállítása. 
De mi még ebben sem birunk egyek 
lenni. Sőt alig merünk ennek a jo 
gos, igazságos, becsületes, elvitat­
hatatlan törekvésünknek hangot is 
adni. Ma már oda fajultunk, hogy a 
megszállás rabigája alatt nyögő rab 
testvéreink jobb magyarok, mint mi, 
m úgynevezett szabad és független 
anyaország. A nagy nyugati nem­
zetek felelős állásban levő vezető 
emberei egymás után hangoztatják» 
“W. a trianoni béke rossz, azt ki 
kell igazítani, mi pedig hallgatunk 
? még jo, hogy nem tiltakozunk az 
idegenből sürgetett megjavítás ellen. 
Azaz^ dehogy is nem tiltakozunk I 
van itt nálunk egész társadalmi 
réteg, amelyik nemzetközi alapon 
áll, annak a programmja élő tilalomfa 
a békerevizióval szemben. Annak 
tagjai megeszik a magyar róna által 
termeit kenyeret, élnek a tejjel- 
mézzel folyó magyar kanaánban, 
szívják a magyar levegőt, de azért 
ők nemzetköziek. Ez bizony valami 
magasabb rendű, finomabb erkölcsi 
felfogás, ami nekünk, közönséges,

de egyenes f ‘ ___ _
gyáraknak, idegen, hitvány és undo» 
ritó. “..

fő azonban 8z,^begy az „egy 

rá, hogy hamarosan meglegyen. 
Pedig egyakarat nélkül nincs Szent 
Lélek és Szent Lélek nélkül nincs 

és becsületes ma-* Magyar Pünköst. Elmehetünk a 
. „iwnplomokbs, de üres alakiság lesz

istentiszteletünk, melyre válaszul 
nem szállhatnak alá a kettős tüzes

______ r 
az igazi magyar pünköstre — saj­
nos —■ még igen sokáig kell vára- 
kozn!-________ Dr Bessenyei Lajos.
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A magyar Ifjúsági egység debreceni 
ünnepnapja

Albrecht királyi herceg a gazdászkongresszuson 
és W,.a,J>?*,oW versenyen - A szervezett 

főiskolai diákság vezérei Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Alig 

zajlott le a nyolc székely főiskolai 
egyesület szövetségének debteceni 
nagygyűlése, ismét országos jelen­
tőségű ifjúsági esemény színhelye 
Tiszántúl fővárosa. A főiskolai és 
gazdász bajnoki versenyek, vala­
mint a gazdászkongresszus országos 
jelentőségét nagyban emelik azok a 
a pái huzamosan folyó tanácskozá­
sok, amelyeknek célja az

Ifjoságl egység megteremtése.
Mint ismeretes, a magyar főiskolai 

ifjúság két hatalmas testületben 
tömörül, a Tural Szövetségben és a 
MEFHOSz ban. A két egységet 
nem világnézeti, sem nemzetpolitikai 
szempontok, csupán szervezeti kü­
lönbségek választják el egymástól 
s miután a szervezett magyar ifjú­
ság tagja amúgy is mindkét legfőbb 
szerv egyesületeinek, az egyesülés­
nek semmiféle komoly akadálya 
nincsen. Ezt az egysitést szolgálja 
az a tanácskozás, amely vasárnap 
délelőtt 9 órakor veszi kezdetét s 
amelyre

leérkeztek Debrecenbe a magyar 
Ifjuág vezérel.

Szombaton este jöttek meg Buda­
pestről vitéz Oláh Béla, a MEFHOSz 
országos elnöke, Ferencz Gábor al- 
elnök, dr Ágh János főtitkár, Páslnt 
Ödön,az elnöki tanács tagja,Kar/Lajos, 
a pécsi MEFHOSz csoport elnöke és 
Geley Kálmán, a pécsiSzEFHE elnöke. 
A Turul Szövetség részéről pedig 
Faith Jenő fővezér, dr Sárváry An­
dor I. ügyoszt. vezér, dr Antal Mik­
lós pesti Werbőczy-vezér, Szalay 
Bertalan I. ügyoszt, alvezér, Ldrcz 
Frigyes főiródeák, Babusik László 
pécsi Turul-vezér ős Regdon László 
szegedi Turul-vezér. Résztvesznek 
még a tárgyalásokon vitéz Bánsdghy 
György Turul I. szenátor, a debre­
ceni MEFHOSz elnöke, Kolosvdry- 
Borosa Mihály, a nyolc SzEFHE 
országos elnöke és Pajor Győző 
debreceni Turul-vezér.

A tárgyalások eredménye kihatás­
sal lesz nemcsak a ma ifjúsági po­
litikájára, de az egész magyar jö­
vendőre is.

Az országos gazdász­
kongresszus

A nagyszabású gazdászkongresszus 
Albrecht kir. herceg, a Főiskolai 
Sportszövetség diszelnökének dísz­
védnöksége, dr gróf Klebelsberg Kunó

kultuszminiszter, Mayer János föld- 
mivelésügyí miniszter, dr Karafíiáth 
Jenő az OTT elnöke és dr Schandl 
földmivelésűgyi államtitkár fővédnök- 
sőge alatt május 31-őn délelőtt 11 
órakor veszi kezdetót a vármegye­
háza dísztermében.

Május 31-őn li kőr Tóth Bertalan 
debreceni ifjúsági elnök mond beszé- 
det, utána Baranyay Ferenc a gazda­
tiszti törvőny reformjáról értekezik. 
Junius 1-én délelőtt 10 órakor a 
vármegyeházán Buday György az 
okleveles gazdák elhelyezkedési lehe 
tőségéről tart szabadelöadást és 
Pajor Győző Turui vezér az ifjúság 
egységéről mond beszédet.

Főiskolai ős gazdász 
bajnoki verseny

A Főiskolai Sportszövetség meg­
bízásából a DEAC és DGASE pün- 
köst két napján rendezi meg a

Az antant nem üríti ki a kölni zónát
Pár is, május 30. A francia kül­

ügyminisztériumban befejezték an­
nak a jegyzéknek szövegezését, ame­
lyet az antant nagykövetei együt­
tesen nyújtanak át Berlinben. A 
jegyzék megállapítja hogy Német­
ország mulasztásokat követett el a

Jó közepes termésre van kilátás 
A május havi vetósjelentes

Budapest, május 30. Május 10-től nyugaton jól fejlődött, keleten a 
18 ig meleg, azután hűvös időjárás szárazságtól visszamaradt. A leg­
volt. Helyenként dér is előfordult, utóbbi esőtől itt is megjavult. (Jó 
Csapadék a Dunántúlon gyakran közepesen jelül} Zab a szárazság­
esett, a keleti részeken azonban két ' 4X1 -------- ’• — - - -
hétig esöhiány volt, de május 24 én 
itt is megjött a várt eső. Ezzel

az ország gazdasági helyzete 
általában mindenütt kielégítőre 

fordáit.
További kedvező időjárás esetén 

elég jó termésre lehet számítani. 
Egyes megyékben, igy Hajduvdrme­
gy ében a Hortobágyon, Püspökla­
dányban és Nádudvaron a marokkói 
sáska nagymértékben lépett fel.

A repce szépen fejlődött. A busa 
kalászát hányja. Általában szépen 
fejlődött és elég magas és sűrű. 
Minősítő becslése

jó közepesen felől.
A rozs el virágzott. Minősítő becs­

lése jó közepesen alul. Az árpa

fólskelai és gazdászatlétikai bajnoki, 
valamint a főiskolai úszó, kard- és 
tőrvivó bajnoki versenyeket Albrecht 
kir. herceg személyes jelenlétében.

A bajnoki versenyekre a buda­
pesti, pécsi, szegedi és debreceni 
tudományegyetem, műegyetem, Lu- 
dovika Akadémia, közgazdasági egye ■ 
tem, debreceni, magyaróvári és keszt­
helyi gazdasági akadémia és a sop­
roni bányászati és erdészeti főiskola 
versenyzői adták le nevezéseiket.

Március 31 én délelőtt 11 órakor kard­
vívó előmérközé ek a ref. főgimnázium 
tornatermében. Délután 7.4 órakor atléti­
kai előmérkőzések és részben döntő ver­
senyek a nagyerdei sporttelepen. Délután 
7 órakor kara vívó döntő mérkőzések a ref 
főgimnázium tornatermében Junius l-én 
délelőtt 10 órakor uszóveraeny a Margit- 
fürdő uszodájában. Délután */, 4 órakor 
atlétikai döntő mérkőzések a nagyerdei 
sporttelepen. Délután 7 órakor törvivó- 
verseny a ref. főgimnázium tornatermében. 
Este 7,10 órakor díjkiosztás az Arany

| Bika dísztermében.

■ Díjkiosztás után zártkörű tánc 
mulatság az Arany Bika díszter­
mében.

Albrecht királyi herceg 
Debrecenben

Albrecht királyi herceg az ifjú­
ság két napos ünnepségeire szom­
baton dáluián Debrecenbe erkesett. 
Szombaton este a Polgári Lövölde 
vendéglőjében szükkkörü vacsora 
volt, amelyen a kir. hercegen és 
kíséretén kívül résztvett Hadhdzy 
Z dgmond főispán, Magass György 
polgármester és Debrecen társadal­
mának több előkelősége.

Versailles! szerződésben foglalt le­
szerelési határozatoknak a telje­
sítési körül ős ez okbél a kölni 
zónát továbbra is megszállva tart­
ják mindaddig, amíg Németország 
nem teljesiti a leszerelést úgy, amint 
azt a békeszerződés előírja.

tói keleten visszamaradt. (Jd köze­
pes.) Tengeri jól fejlődik. (Csaknem 
jó.) A burgonya általában jól áll. 
Első kapálását nagyrészt bevé­
gezték.

A mesterséges takarmányok szé­
pen fejlődtek. Első kaszálásuk fo­
lyamatban van. A rétek fünövése 
általában kielégítő.

Gyümölcsféle közül a kajsziba­
rack meg a cseresznye és dinnye 
jó közepesnek ígérkezik.

A siőllö ai állandó meleg Idő­
járás minit általában Igen szé­

pen fejlődik.
Helyenként a peronoszpora fel­

lépett A fürthozamból Ítélve egy­
előre közepes termésre van ki­
látás.
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A debreceni ébredő magyarság 
nemzetépitő munkájának eredményei 
Szociális, kulturális és fajvédelmi munkát fejt ki az egyesület 
A Tiszántúl legtevékenyebb keresztyén és nemzeti alakulata

Lendvay, Gömbös éí Ulain a junius 7-i népgyülésen
A szabadkőmives zsidóság durva és 

jellemtelen sajtó-propagandája, melyet 
a porbasujtott magyarság nemzetépitő 
munkássága ellen folytat, a megalku­
vásra hajló társadalom bizonyos ré­
tegeibe beléültette azt a meggyőző­
dést, hogy az c.bredö Magyarok Egye­
sülete egy improduktív és hangos 
szólamokkal eredménytelenül handa- 
bandázó alakulat, melynek tagjai az 
úgynevezett felelőtlen elemek, nevet­
séges bábfigurái a nemzeti irányzatnak. 
Hogy ez a beállítás mennyire hazug 
és becstelen indulatu, annak *lö bi­
zonysága a debreceni csoport, a ke­
resztyén és nemzeti irányzat legerősebb 
és legmunkásabb tiszántúli szervezete. 
Álljon itt igazolásul egynéhány kira­
gadott példa, melyek a debreceni 
ébredők szociális, kulturális és nemzet­
épitő törekvéseinek kézzelfogható ered­
ményeire vetnek jótékony világos­
ságot.

A legnemesebb fajvédelem
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek debreceni csoportja állandóan 
segélyezi a menekülteket, rokkantakat, 
hadiözvegyeket és árvákat. A társada­
lom magyar számkivetettjei, a leron 
gyolódott, elűzött és nyomorék ma­
gyarok már kivétel nélkül tudják, hogy 
az ébredő fajvédelem szüntelenül gon­
doskodik róluk kisebb-nagyobb ado­
mányaival. Azokat a szegényeket, 
akiknek pénzt vagy élelmet nem tud 
juttatni, elkalauzolja a jótékonysági 
egyesületekhez. Ilyen közbenjárások 
révén az elmúlt tél folyamán több 
mint 30 debreceni nyomorgó család 
jutott állandó segítséghez.

Az ÉME karácsonyi akciója '
Minden sajtó-propagandánál és nép- 

gyülésnél többet beszél a debreceni 
csoport óriási méretű karácsonyi ak­
ciója, mely alkalommal negyvenöt ba- 
raklakó crvát ruházoit fel a csoport, 
vadonatúj, mérték után készült ruhá­
val és cipővel. A karácsonyi felruhá­
zás december 24-én délután, lélek 
emelő ünnepség keretében folyt le az 
EME clubhelyiségében mely után az

ébredő hölgyek 60 árva gyermeket 
vendégeltek meg ozsonnával. Ez a 
jótékonysági akció már évek óta szü­
net nélkül folyik. Legutóbb egy városi 
alkalmazott tüdövészes családtagját 
helyezte el az Auguszta-szana'órium- 
ban, miután az illető sehonnan sem 
kapott segítséget. (Mikor a liberális 
körök értesültek az ébredők jótékony 
közbenjárásáról és nagy pénzadomá­
nyáról, utólag közel 7 milliót adtak 
össze a városi alkalmazottnak.)

Az ébredők kulturális te­
vékenysége

Az ÉME gyönyörűen berendezett 
Kálvin-téri Club-helyiségében 5000 
kötetes kölcsönkönyvtárat tart fenn. 
Ezenkívül a tél folyamán szombat 
esténként sorozatos kulturelőadásokat 
rendezett, melyeken dr Szathmáry 
István elnök, dr Zivuska Jenő egye­
temi tanár, dr Szabó Márton főgim­
náziumi tanár, Kolosváry-Borcsa Mi­
hály, a Hajdufőld főszerkesztője, dr 
Varga Lajos ügyvéd, dr Széli Kálmán 
tiszti orvos, Pajor Győző Turul-vezér, 
ifj. Szele György, ifj. dr Liszt Nándor, 
Marschalkó Lajos és jékei Balogh 
György tartottak értékes felolvasásokat.

Az ÉME kiadványai
ügyes szervezettségével és agilitá­

sával a debreceni csoport dr Szathmáry 
István elnök ügybuzgó vezetésével 
széleskörű nemzeti propagandát fejt 
ki. Kiadványai, melyek a Tiszántúl 
legjelesebb tudósainak és iróipak tolla 
alól kerülnek ki, az egész országot 
elárasztották. A hivatalos fővárosi iro­
dalmi és tudományos körök nagy el­
ismeréssel fogadták a hires ébredő 
almanachot, melyet ifj. dr Liszt Nán­
dor szerkesztett és cikkeit Eckhardt 
Tibor, dr Huss Richárd, dr Haendel 
Vilmos, dr Zivuska Jenő egyetemi 
professzorok, Prohászka Ottokár me­
gyéspüspök, dr Milotay litván, Lendvay 
István, Turchányi Egon, Kolosváry- 
Borcsa Mihály, Puskás Jenő, Zivuska 
Andor és Marschalkó Lajos Írták.

Az ébredő kulturelőadáaok
Egy esztendő leforgása alatt a deb­

receni ébredő csoport két nagyszabású 
kulturünnepélyt is rendezett az Arany- 
Bika szinültig megtelt dísztermében. 
Az elsőn dr Eckhardt Tibor, dr 
Mi rov'cs Gyttla és ifj. Szele György 
tartottak frenetikus hatású beszédet, 
a december 6-i ünnepély szónokai dr 
Eckherdt Tibor országos elnök és 
Friedrich István ny. miniszterelnök vol­
tak. A nagyértékü előadáson K. Voith 
Ilonka, a kiváló operaénekesnő, dr 
Molnár Imre, az országos hirü dal­
énekes, dr Szathmáry István elnök, 
Antony Károly zongoraművész és ifj. 
dr Liszt Nándor működtek közre. Az 
előadást 200 terítékes bankett követte 
az Arany-Bika kistermében.

Egy hónap alatt 140 uj tag
Az ébredők debreceni áldásos mun­

káját mindjobban méltányolja a város 
keresztyén társadalma. Biztosítja az 
egyesület fejlődését az az örvendetes 
körülmény is, hogy a vezetőség elő­
kelő társadalmi összeköttetéseivel igen 
sok tagját helyezi el tekintélyes állá­
sokba s ezáltal folytonosan terjeszke­
dik. Április hónap folyamán száz­
negyvenen tették le az ébredő foga­
dalmat, mind olyanok, akik az ÉME 
célját nem a zsidózásban, hanem a 
komoly munkaterv megvalósításában 
látják.

A club-élet
Az elmúlt év folyamán óriási mér­

tékben fellendült a club-élet is. A 
helyi csoport a Kér. Ligával karöltve 
teaestélyeket rendezett, melyeknek lá­
togatottsága a nemzeti irányzat erős 
fellendüléséről tanúskodik. Április hó­
ban magas színvonalú sakkversenyt is 
rendezett az egyesület, melyen dr 
Nagy Géza egyetemi tanársegéd, Ma­
gyarország sakkmestere is résztvett. 
Ezenkívül társasösszejövetelekkel, ta­
nulmányi kirándulásokkal és műsoros 
estélyekkel ápolta a csoport a bajtársi 
együttérzést. Itt ernlitjük meg, hogy az 
egyesület tagjai között revíziót tartott 
és mindazokat az elemeket, melyeket 
az ellenforradalom idején a konjunk­
túra vetett felszínre, kizárta kebeléből.

Lendvay, Gömbös és Ulain 
Debrecenben

Ennek a nagyszabású és igazán 
nemzetépitő egyesületnek lélekemelő 
ünnepnapja lesz junius 7-e, amikor 
délután az Arany-Bika dísztermében 
az ébredő magyarság vezérei: Göm­
bös Gyula, Llain Ferenc és Lendvay 

István fognak beszédet intézni Deb­
recen magyarságához. A népgyülésen 
minden magyart szívesen lát a veze­
tőség. Belépődíj nincs. Este a Biká­
ban 300 terítékes vacsora lesz, melyre 
eddig 30 vidéki csoport jelentette be 
képviseletét.

Az ÉME jövő tervei
A debreceni ébredők további 

programújával kapcsolatban a Hajdú­
föld munkatársa kérdést intézett dr 
Szathmáry István elnökhöz, aki ki­
jelentette, hogy az egyesület a város 
egyik nagyforgalmu helyén telket szán­
dékszik vásárolni. Erről a tervéről 
azonban a tömeges segélyezés miatt 
egyelőre letett a csoport. A vezetőség 
naponta százezreket ad kulturális és 
szociális célokra. Jelenleg huszonöt 
családot ségit az egyesület, ezenkívül 
nagyobb összeggel támogatja a hely­
beli és pesti ifjúsági tes öleteket, a 
Közegészségügyi Egyesületet, debre­
ceni dalárdákat, stb.

A debreceni ébredők alkotó mun- 
kájának ez a rövid és szükreszabott 
Vázlata mindennél Világosabban bizo­
ny Hja, hogy a magyar ébredés gon­
dolata rövidesen diadalra segíti azt a 
szent lobogót,melynek hófehér lobogása 
a keresztyén magyarság egyedül helyes 
és életképes útirányát mutatja a nem 
zeit és Vallási megújhodás felé.

HERCZEG 
ANNA 

MODELLHÁZÁBAN 
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Tavaszi

női és leányfelöltök, eponge, nyers- 
selyen’, grenadin, liberti ruhák, jumpe- 
rek, blúzok, aljak, pOngf-oMtnagy vá­

lasztékban, legolcsóbban.

4 fogásos ebéd menü 
2 fogásos vacsora menti 
Zóna reggeli— — — 
1 pohár sör— — — 
Havi ebéd és vacsora

- 14000
- 12000
- 3500
- 4000
- 600000

Szép kerthelyiség.

Gazdag József éttermében
 Hunyadi-u. 1, az.

Nyári este a kertben
A kiszállott a csendes este, 
A kett friss illatot lehel. 
Bezárult sok virágkehely, 
A harmat könnye mind megeste.

Mélán mereng a rózsa, mályva, 
Zenét hallat minden csücsök.
Itt cirpel s ott is egy tücsök 
A rámborult szelíd homályba.

Virágok közt bármerre mész, 
Dal száll feléd... Tücsök-zenész 
Régtől nagy hired van neked.

Téged kedvelt Anakreon
És engem is derűbe von 
Vidáman zengő éneked.

AGÁRDI LÁSZLÓ

Reminiscentiák a régi 
magyar orvosok életéből 

Irta: id. Dr. Liszt Nándor.
1770-ig hazánkban tulajdonképpeni 

egyetemi oktatás nem volt, ebben az 
esztendőben alapította Mária Terézia 
a nagyszombati Pázmány Péterről el­
nevezett egyetemet, melynek orvosi 
fakultása is volt. Ez ideig tehát tudo­
mányszomjas magyar ifjaink a külföldi 

egyetemek látogatására voltak kény­
szerülve.

Az orvosjelöltek mint vándorló stu- 
diozik legtöbbször gyalogszerrel néha 
egyedül, máskor többedmagukxal he­
teken hónapokon át vándorolva, sokszor 
a legnagyobb nélkülözések közt ázva- 
fázva keresték fel a külföld híresebb 
egyetemeit, illetve az azokon műkö­
dött hírnevesebb professzorokat s ha 
az otthonról hozott kevés pénz és 
elemózsia elfogyott, jólelkü emberek 
támogatása mellett a „sors bona nihil 
aliud“ segítette őket nehéz céljok el­
éréséhez. Hősies és tiszteletreméltó 
volt az a küzdelem, melyet e csodá­
latra és tiszteletre méltó, bátor, erős 
akaratú fiuk vívtak a létért és a tudo­
mányért.

Tekintély dolgában a 16 ik század­
ban még mindig Bologna, Pisa és 
Pádua egyetemei vezettek, később a 
francia, de még inkább a németországi, 
svájci és hollandiai egyetemek bírtak 
fiainkra nagy vonzó erővel. A doktori 
méltóság első fokozata a baccolaurea 
tus volt, ehhez előbb a filozófiai 
vizsga letétele kivántatott, mely körül- 

, belül a mi érettséginknek felelt meg. 
Ezzel a tanuló elnyerte a „magister 
artium liberalium“ fokozatát, ez min 
den fakultáson kötelező volt. Az or- 

vosi alapismereteknek egy évi tanulása 
után az orvosjelöltnek fél éven át va­
lamely orvos mellett kellett a prakszis 
elemeit elsajátítani és csak ezekután 
és a sikeres vizsga letétele után érte 
el a baccalaureus cimet- A baccalau­
reusnak, hogy „doctor medicináé" 
lehessen még 3—4 évig az orvostu­
domány többi ágait, a gyakorlati tár­
gyakat nagy szorgalommal kellett az 
egyetemeken hallgatni és elsajátítani. 
A gyógynövények tanulmányozása ta­
vasszal és ősszel a szaktanár vagy a 
dékán vezetése mellett a helyszínén 
— a hegyekben, völgyekben és me­
zőkön történt.

Mindezekután ha még egy sikerült 
vitatkozáson is átesett a doktori exa- 
menre bocsáttatott s ennek elfogadása 
után az orvosi fakultás tagja lett, 
licentiatust nyert, vagyis orvosi prak- 
szist kezdhetett. A kész doktor össz­
kiadásai ezekért kb. 52 arany forintot 
tettek ki — az akkori viszonyok közt 
is bizony elég tekintélyes összeget.

A promoció nagy ünnepségek kí­
séretében a templomokban, majd az 
egyetem aulájábon folyt le, utána 
„magnum áldomás“ eszem-iszom, vig 
muzsikaszó stb. következett, a min 
rendesen a professor urak is részt 
vettek. Mindez bizony nagyon is meg- 

lapositotta a derék fiatal doctorok 
amúgy is rendszerint ösztövér bugyel- 
lárisát, úgy, hogy a nagy dáridók mér­
séklésére a 17 ik században Frigyes 
Vilmos brondenburgi őrgróf mérséklő 
edictumot is adott ki.

A magyar fiukat — akik erre rá­
szorultak, de melyik nem szorult rá ? 
gazdag és befolyásos előkelőségek, 
íőranguak stb. mindig igaz benső jó­
indulattal, sőt sok zor igaz baráti 
érzülettel segítették, támogatták s ha 
hazakerültek a fiatal magyar doktorok 
sokszor udvarukba fogadták vagy állás­
hoz segítették, bizalmukkal, sőt barát­
ságukkal is kitüntették. Így pl. Gróf 
Károlyi Sándornak háziorvosa a hire» 
Kólcséry (de Kéréséért Sámuel a 17 ik 
században egyik legbizalmasabb ba 
rátja volt. Körössy Gáspár doktort 
Nádasdy Tamás nádor „Excellentia 
vestra ési fráter nobis honorande“ meg 
szólitássa tiszteli levelében. Többen 
lettek orvosaink közül szénátorok, vá 
tosbirák, városkapitányok, igy Weber 
János Eperjes judex primáriusa, Beck 
János Sopronban praetor. A már em­
lített Kölesséry Sámuelről Károlyi 
Sándor felesége azt Írja, hogy »én 
bizony ezer német doktorért sem ad 
nám“, ugyan ő róla Írja Bőd Péter,
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Jókaihoz !
Irta ZIVUSKA ANDOR és az „Arany 
János társaság' Jókai ünnepi estién elő­
adta-. HALASSY MARISKA, a Csokonai 

színház művésznője.
Ki merne gyönge mécset gyújtani, 
Hogy áldozó fényt hintsen véle Rád: 
„Ezeregyéj“-nek nagy királya te: 
Kt beragyog egy csillag miriád!

Gyönge szavakkal hogy köszöntselek, 
Lágy édes szóknak drága mesterei 
Kinek meséin hárfázón beszélt 
A magyar lélek minden zengzete.

Csodás ki'ály te! Nogy-nagy álmodó!
Én, bús valóság fáradt gyermeke 
Hogyan találjak könnyű, égi szót, 
Hogy koronádig érhessek vele!

. .. Csak állok itt, mint reszkető levél 
A nyári napfény omló aranyán;
Ezernyi emlék szárnya v<r, felém
S a inult „igézet“ napja száll teám!

... Az első álmok mámoros kora, 
Az első édes, forró szerelem, 
Lassan, merengőn újra rám hajol, 
És átvilágít halkan szivemen!

Virágba bomlik fáradt életem, 
Mint el nem nyitó örök—május-ág, 
Ezernyi hősöd mélán rám tekint 
És táborán: a fény, az ifjúság!

... Érzem „Noémid“ lágy arany haját, 
„Bérend Iván“-od dörgő lépteit, 
Fehér „Timéád“ fáradt mosolyát, 
„Tímár Mihály“-od vad kétségeit...

S ezernyi színnel szőtt gallériád 
Lesz ll elémbe és körémbe áll, 
S telkembe’ újra forrón fellobog, 
Valami nagy, szent, magyar ideál!

.. . Gyarló szavakkal, hogy 
kösz öntselek!?

Ujjongó lázzal, mit találna szám!? 
Szörnyű, vak éjünk fénylő csillaga! 
Ki átragyogsz e porbi hullt Hazán!

Mi'ló szavakkal hogy köszöntselek: 
M gyár reményünk, büszke, szent 

hitünk! ?
— Mi nép! kinek egy Jókai mesélt 
Örök keresztet, érzem, — nem 

viszünk!

Mi nép! — kinek egy Jókaija volt, 
Örök vak-éjben, nem, nem járhatunk! 
Ha Te virasztod át mi éjszakánk,
■Bggbfegg____ '.!■ "■|1—11111
hogy „az orvoslás mesterségében nagy 
földön mássa nem volt, aki oly jól a 
nyavalyák jeleit észrevehette volna, s 
oly fundamentumosan orvosolta volna.“ 
— Balzaráli Vitus János /K Pál 
pápának fél évig udvari orvosa volt, 
Köpetzi János pedig Apaffi Mihály 
erdélyi fejedelem medicusa és sanitatis 

custosa.
Még számos adattal lehetne igazolni, 

hogy a 16., 17. és 18-ik {századokban 
hazánkban az orvosoknak nagy tekin­
télyük volt, az igaz, hogy az egész 
országban sem volt talán annyi tanult 
doktor, mint ma Debrecen városában 
van.

A legtöbb német, svájci és angol 
egyetemen alapítványok voltak a ma­
gyar tanulók részére, Tübingában 1568 
óla 12 magyar ifjú és 2 erdélyi nyert 

ingyen ellátást, Göttingében a Burg- 
staller-féle 1500 frtos alapitványból 
tanult egy magyar ifjú. Gröningában, 
Cambridgében és Oxfordban teljes 
ellátást élvezett három református ta 
nuló stb.

A hollandi egyetemeken tanultak a 
nevesebb magyar orvosok közül a 
17-ik században Árkosi Tegzö Bene­
dek, Enyedi Sámuel, Köpetzi János, 
Papai Páriz Ferenci, Kölesséry, Huszti 
Szabó István Debrecen város v. fizi­

Tudom, hogy eljő, megjő hajnalunk!

Amíg Te forrón, fénylőn ránk
, ragyogsz

És Rád talál az izzó ifjúság,
S az ifjú lélek hárfás húrjain 
Te zenged át a „szépség“ hymnusát!

Mig „ezer egy éj“ száz meséden át 
Az ifjú lélek szállni mer s akar ... 
A mi napunk még el nem áldozott, 
Még halhatatlan s nagy lesz a

magyar I

De jaj! ha egyszer fel leg szállna Rád,

VAKOLO KANALLAL
Kronológiai reformtöredékek
Hézagpótló javaslatok az uj naptár tervezetében

A Népek Szövetsége, mely eddig is 
hasznos és pótolhatatlan munkát fejtet ki 
az emberiség érdekében, rájött, hogy sem 
a Julián, sem a Gregorián naptár nem 
alkalmas az időszámításra és pályázatot 
hirdetet uj naptár készítésére. Munkatár­
sunk egy ideig sző nélkül hagyta a tudó­
sok eszmecseréit, de most már elérke­
zettnek látja az időt, hogy beleszóljon a 
vitatkozásba. Pályázata a következő:

1. A jelenlegi naptári év, mint 
több jeles csillagászunk kimutatja, 
az időszámításra nem alkalmas, mert 
az epakták (1) 300 évenkénti eltoló­
dása és a szökőévek okozta zűrza­
varok felforditják a naptári rendet. 
Ennek következtében a népszövet­
ség egy antant-missziót küld Ma­
gyarországra, melynek kötelessé 
gévé teszi a szökőévek tanulmányo­
zását.

2. Minthogy a másodperc, idejének 
rövidsége miatt semmiféle munka 
elvégzésére nem alkalmas, egy má­
sodpercben lesz 60 perc, egy perc­
ben 24 óra, egy napban 12 hónap 
és minden hónapban egy év.

3. Nagy hidegek elkerülése vé­
gett a tél március 21 én kezdődik. 
Emiatt az újév április elsejére esik.

4. Az uj naptár-tervezet figye­
lembe veszi azt a körülményt, hogy 
másodikén már senkinek sincs 
pénze. Ezért elrendeli, hogy minden 
hó elseje másodikén legyen és min­
den következő hónap az előző hónap 
közepén kezdődjék.

5. Minden hét nyolc napból áll, a 
kilencedik a vasárnap. A hét leg­

kusa, Bereczk György, Csűri Cseh | 
János és még többen. j

Huszti Szabó István debreceni orvos • 
egyike volt a legtöbb helyen tanult 
magyar orvosoknak. Kezdte Frankfurt­
ban, folytatta Fronekerában, Leiden- 
ben, Londonban, Oxfordban, Lipcsé­
ben s végül doktorrá avattatott a 
hallei egyetemen.

A 18 ik századból Buzinké György, 
Veszprémi Csanádi István és Hathüani 
István a „tudós professor Hathvani“ 
voltak Debrecen város híres és nagy­
tekintélyű orvosdoktorai, ez utóbbi 
diplomájának elnyerése után a mar- 
burgi és leideni egyetem tanárságot 
magától elháritva a debreceni főisko­
lának lett tanára, hol a goometriát és 
filozófiát tanitotta, de orvosi gyakor­
latot is folytatott, Nagyvárad thermáiról 
Írott latin nyelvű orvosi munkája és a 
„De aestimatione morborum ex facie“ 
(a betegségek megállapítása a beteg 
arcáról) cimü müve őrzi emlékét, ma 
gyár Faustnak is nevezték s Arany 
János egy szép költeményében is 
megörökítette nevét.

Veszprémi Csanádi István (1723— 
1799) miután „Ultrajectumban az 
akkori hires universitásban 1756 ban 
a szokott kemény visgáltatás és Mustra, 
vagy Remekirás után orvos doctori

S az ifjú lélek meg nem értene ... 
Hiába akkor minden törtetés: 
Az utunk bizton száll a sir fele I

Hiába akkor minden akarat,
Mely bizó hittel nagy célokba fog: 
Az örök éjnek szárnya ránk hajol: 
Ha Jókai — ha1 ott!

Ki merne gyönge mécset gyújtani, 
Hogy áldozó fényt hintsen véle Rád I 
Lezárult ajkkal, némán ver szivünk, 
Mig föltekint Rád — porba hullt

Hazád I

első napja a szerda. (Mittvocb). Ezen­
kívül van négy évszak a tökász, 
makkász, zöldász és a veres disznó.

6. Elrendeli a népszövetség, hogy 
a Föld azonnal álljon meg és a 
Nap forogjon körülötte. Egyébként 
a Nap az utódállámokban reggel 12 
órakor fog felkelni. Legyőzött álla­
mokban tilos a felkelés.

7. Tekintve, hogy jelenleg minden 
napra esik egy-két szökés, a szökő­
évek egvszersmindenkorra meg­
szűnnek. (Itt jegyzi meg a népszö­
vetség, hogy Magyarországnak tett 
Ígéreteit február 29.-én fogja be­
váltani.)

8. Minden reggel 3/48 kor van 
dél. Tőle jobbra van észak, balra 
kelet és felette van a müveit nyugat.

9. A népszövetség minden század 
élére egy francia főhadnagyot és 
minden évtized élére egy csehszlo­
vák tizedest állít. A ftuszadiá|század 
vezetésével egy román cugsfürer 
bizatik meg.

10. Ünnepnapok a következők: 
Február 31. Romulus és Rőmus meg­
alapítják Romániát. Április 1. A nép­
szövetség emléknapja. Május I. In- 
ternacionále, lakbérnegyed és egyéb 
örömök. Szeptember 1. A cseh köz­
társaság elnökének nevenapja.

11. A zsidó időszámítás megmarad, 
kivéve a hosszunapot, mely ezután 
a Rabi Hillel Hanaszi által meg­
állapított első ujholdtóla tizenkilen­
cedik hold utolsó negyedéig fog tar-

grádust nyert“ mondja róla egyik élet­
rajzirója, hazájába visszatérve Debre­
cen városának lett rendes fizikusa, 
hol „43 esztendeig embertársai javára 
folytatta önnön magától felvállalt kö­
telességét, sokaknak még ma is sóhajtó 
emlékezete és arra szemeikből kitsor- 
duló könnyei, — elégséges bizony­
sági.“ „Hazájának minden erejével 
szolgálni kívánó jó Hazafi, felvett hi­
vatalának megékesitője, sokféle siny- 
lődökön segítő Orvos, jó Keresztyén, 
Magyar Tudós, világánál fogva még a 
külső Országokra is kitündöklött fák­
lya“ (1. Pannóniáé Luctus Posonii 
1799). — És Veszprémi életrajz írója 
nem is túloz, mert Debrecen városá­
nak e kiváló orvosa valóban nagy 
ember volt, ragyogó szellem, melegen 
érző sziv, széles európai lálkörü és 
nagy tudós; oly tulajdonságok, melyek 
előtt az utókor csak tisztelettel hajtja 
meg az emlékezés lobogóját. Nagy 
négy kötetes klasszikus latin nyelven 
írott müve a mtgyar orvostörténelem­
nek örökbecsű forrásmunkája ma is, —• 
magyar nyelven Írott kisebb dolgozatai 
nem kevésbé értékes szellemi produc- 
tumok. Tudományos érdemeit a kül­
föld is méltányolta, tagjaiul választotta 
a „Sz. Római Birodalombeli Termé­
szetvizsgáló Császári Akadémia“, a

12. Az állatövek (lodiákusok) te­
kintettel a nagy szaporulatra, kése­
delem nélkül kibővitendők. így mind­
azok az antant-tisztek, akik unifor­
misukon övét viselnek, felvétetnek r. 
zodiákusba.

13. Az állatkör csillagképeinek 
jegyei szintén változást szenvednek. 
Ennélfogva az Ikrek csillagképe a 
modern egyke-rendszer megszűné­
séig fölfüggesztetik és a bak ön­
magától megszűnik, mivel ilyet a 
mai kormány politika bármely hónap­
ban tud lőni. A rákot, mint csillag­
képet fényűzésnek minősíti és he­
lyette furunkulust vagy más, múló 
daganatot engedélyez.

14 Javasolja a bizottság, hogy 
az idő ezentúl ellenkező irányban 
haladjon. így pl. mennél közelebb 
jutunk a konszolidációhoz, annál tá­
volabb leszünk tőle.

15. A tudományos körök újabban 
vitatott álláspontja szerint a junius 
és julius közzé beiktatandó mediál- 
hónap csak 30 napos lehet, mely 
úgy származik, hogy a 19 epaktá- 
nak eggyel megnagyobbított nr'a- 
dékát megszorozzuk a ho*'’ gyen- 
lettel és ami marad, azt kiosztjuk a 
17 ezres szorzószámtn^i.

16. E közbeiktatás miatt szük­
ségessé vált, hogy augusztus első 
hete lecsonkittassék. A fennmaradó 
3 hét, mint csonka hónap „Gusztus“ 
néven kerül forgalomba.

17. Tekintettel a mai szűkös vi­
szonyokra, a népszövetségi liga 
minden 7 szűk esztendőből 8 bővet 
csinál. Egyúttal felszólítja a legyőzött 
államok polgárait, hogy hátralevő 
éveiket 24 órán belül szolgáltassák be.

18. Házastársak közötti korkü­
lönbségek, aggszüzek életévei és 
tulhosszu centennáriumi évek másod­
percekre becseréltetnek.

19. Végül is népszövetségünk a 
jelenlegi rettenetes állapotokat és 
ezért az egész világot 5C00 évvel 
visszacsinálja.

20. Fenti határozat értelmében az 
egész naptárreform csak 5000 év 
múltán fog életbelépni.

Lehet, hogy akkor az egésznek 
több értelme fog lenni. 
_____________________ Lismtius. 

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON S09

jénai és göttingai tudós társaság, Mária 
Terézia királynő pedig az „önnön 
maga képével és Symbolumával ékes­
kedő arany lánczon függő, drága Em­
lékeztető arany pénzzel jutalmazta és 
tüntette ki.'*

Lehetetlen meghatottság nélkül ol­
vasni e csudálatraméltó régi magyar 
orvosok útinapló jegyzeteit, mert mi 
a kiknek a gyorsvonat Pulltnann ko­
csijában való utazás is hosszú, fárasztó 
és kimerítő, el sem tudjuk képzelni, 
hogy mit jelent az a mikor Páriz Pápai 
azt írja, hogy az egész utat Lipsiától 
Marburgig (tehát 50 mértföldet) „az 
Apostolok szekerén vittem véghez”, 
meg lépten-nyomon az a kijelentése, 
hogy „pernoctavimus in prato” vagyis 
utazás közben az éjszakát az isten 
szabad ege alatt töltöttük ; lehetetlen, 
hogy ne érezzünk a legnagyobb tisz­
teletet a tudomány ezen minden áldo­
zatra kész fennkölt katonáinak emléke 
iránt; hány lehetett köztük, aki az 
idegen tudományos frontról szeretett 
hazájába nem tért többé vissza soha, 
akiknek sirhalmát a messze idegenben 
csak a még ott maradt jóbarátok ke­
gyelete és szeretete szórba be az 
emlékezés virágaival.



Az uj menetrend
(A Hajduföld tudósítójától.) Jú­

nius 5-én a Debrecen-környéki vo­
nalion uj menetrend lép életbe 
MÁV vasúti vonalokon. Eszerint

Debrecen—aylrábráiyi vonalon 
a következő vonatok indulnak:

Debrecenből indul 
Nyirábrányba érkezik 
Nyirábrányból indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecenből indul 
Nyirábrányba érkezik 
Nyirábrányból indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecenből indul 
Nyirábrányba érkezik 
Nyirábrányból indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecenből indul 
Nyirábrányba érkezik 
Nyirábrányból indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecen—füzesabonyi 
Debrecenből indul 
Füzesabonyba érkezik 
Füzesabonyból indul 
Dl- ’"’cenbe érkezik 
Debrecen—tiszafüredi

Debrecenből indul 
Tiszafüredre érkezik 
Tiszafüredről inü :l 
Debrecenbe érkezik

Debrecen—tlssalöki
Debrecenből indul 
Tiszalökre érkezik 
Tiszalökröl indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecenből indul 
Tiszalökre érkezik 
Tiszalökröl indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecenből indul 
Tiszalökre érkezik 
Tiszalökröl indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecen—nagykorok! 

Nagykerekiből indul 
Debrecenbe érkezik 
Debrecenből indul 
Nagykerekibe érkezik 
Nagykerekiúől indul 
Debrecenbe érkezik

Debrecen—Nagyiéta—vértest vonalon
Debrecenből indul 8'35 
Nagyiéta—Vértesre érk. 10 04 
Nagylőta—Vértesről indul 14 30 
Debrecenbe érkezik 16 02

715 
8-28 

1605 
1705 
12'20 
13'32 
1010 
11'22
3 50 
5 02

19 35
20 45
14 30 
15'48

5 40 
6'51

vonalon
420 
923 

11'31 
1637 

vonalon
15 08 
18'54
311 
6'57

vonalon
513 
829 

13 35 
16'55 
14'35 
18'20
610 
9 30 

2100
018 
2'50 
640

vonalon 
17'20 
1954
8 05 

1034 
14-42 
17 07

_ _ _ _ _ _ Irántól 
TOJÖ5H(HIZERVáL0SZER 
a tojásokat egy éven túl is frissen tartja ngy 
bogy aiok minden célra felbasanálbatók. — I,eg- 
egywerttbb használat. — Megbízható hatás — 
Legmagasabb elismerések I — Kapható drogériák­
ban, ftlszerkereskedésekben és gyógyszertárakban. 
Egyedüli készítők : OABANTOL 0. m. b. H. Hei­
denau 1. b. Dresden. — Magyarországi félórákat •

MIHÁLY OTTÓ
gyógyárunagykereskedés

Budapest, VI. Aréna-nt 12«. Telefon 113—7 8

■■■■■■■■■■■■■ ■ ■■■■ 
Az sjési világon nemoiak Ismerik, de szeretik le a 

FÖLDES 

„Margit Créme“-t
■elylk előkeld hölgy ne lementé a világhírű FÖLDES 

„Margit Créme“ 
kiváló arc, kéz éa testápoló hatását ?

Legeredményeeebb azégeégáyoláe * világhírű Földéé

„Margit Créme"-
mel történik.

Kapható minden gyógyszertár, drogéria él lllet- 
szertárban.

&

Nemzetközi sakkverseny Debrecenben
Világhírű mesterek vesznek részt a debreceni Sakk-kör 

tornáján
helyezték részvételüket Tartacower,
Przeplorka, Matthon, a párisi olim- ____ „
piai világbajnok s számos kiváló Délután 1 órakor 
mester is.

A mesterversenyen 12—14, a 
szintén nemzetközi mesterképző fő­
versenyen 24—30 jelentkező neve­
zését fogadta el a rendező egye­
sület.

A versenyre vonatkozó minden­
nemű felvilágosítást Dalmy Barna 
versenyvezető ad, (Debrecen, Arany 
János-utca 2.), akihez a jelentke­
zések is iotőzendők.

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni sakkéletnek nagy esemé- 
aye lesz au8osztu8ban: a Debreceni 
sakk-kör a magyar sakkszövetség­
gel karöltve nagyszabású nemzet­
közt mesterversenyt és fótornát ren­
dez augusztus 9 i kezdettel. A ver­
seny fővédnöke Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszter s

réHlvonnek rafia a világ leg­
jobb sakkmesterei.

Eredményes tárgyalások folynak 
máris Rabinstelnnal, Grünfelddel, az 
osztrák bajnokkal, valamint kilátásba

Agyonvertek egy hetvenötéves 
gazdálkodót Kábán

A felesége és a fia tette el láb alól, mert 
haragudtak rá fösvénysége miatt

(A Hajduföld tudósítójától.) Vé­
res esemény történt csütörtökön a 
közeli Kaba községben. Gere Béni 
75 éves kábái gazdálkodót a leg­
közelebbi hozzátartozói, felesége és 
16 éves fia úgy összeverték szóvá!- 
tás közben, hogy az idős gazda­
ember

borzalmas kínok ntán másnap, 
pénteken hiszenvedelt

A gyilkosokat a csendőrség azon­
nal őrizetbe vette és azóta már a 
debreceni kir. ügyészség fogházában 
ülnek.

Gere Béni jómódú gazdálkodónak 
Kábán háza és szöllője is volt. Fe­
leségével, aki most töltötte be a 60. 
életévét és 16 éves István fiával 
nem a legjobb viszonyban élt, 

napirenden volt közöltök a 
veszodés.

Az öreg Gere kissé zsugori volt, 
nem szívesen adott pénzt család­
tagjainak és ha azok szemrehányást 
tettek neki ezért, avval ijesztette 
őket,
vigyázzatok, kitagadlak benneteket. 
_ Csütörtökön ismét heves szóvál-

Mindenki vigyen egy szál virágot 
a hősök sírjára 

A hősök ünnepe Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától^ A hő 

»ők emlékünnepe a mai nap folyamán 
délután 5 órakor lesz a Honvéd te­
metőben.

A hivatalok, egyesületek, társulatok 
nagyszámú küldöttekkel képviseltetik 
magukat.

Nagy tömegekben vesz részt az 
Ifjúság;

a leventecsapatok és hadirokkantak is 
nagy számmal jelennek meg. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
a sírok virágdiszitéséről gondoskodik.

Maga az ünnepély a Homvédemlék 
mögötti négyszögü téren folyik le. Az 
ünnepség végén a város koszorúját 
dr Csűrös Ferenc közművelődési ta- 
nácsnok, az ifjúság koszorúját a Turul- 
szövetség elnöke helyezi el a kő­
oroszlánon.

rendezőség a rendőrséggel kar­
öltve széleskörű intézkedéseket tett a 

Hortobágy Mümalom R.-T
LISZTRAKTÁRAI

Böszörményi-ut 1 :: Telefon 1-70 Csapó-utca 6 :: Telefon 3-15 
____ r Hiinyady-utca 12 Telefon 9-00

tás volt a családtagok között, az 
öreg Gare ismét az Örökségből való 
kitagadást emlegette.

Erre István fia felkapott egy vas­
tag botot és

többször apjára sajtolt, 
akit a fején értek az ütések. Gere 
Béni eszméletlenül zuhant végig a 
padlón, de a fiú mit sem törődött 
evvel, még több ütést mért rá, majd 
Geréná kapott fel egy kést és 
többször beleszurt férjébe. Gare, 
anélkül, hogy visszanyerte volna’ 
eszméletét, pénteken kiszenvedett.

A debreceni vizsgálóbiróság ré­
széről Preineszberger Jenő tábla­
bíró, központi vizsgálóbíró szállt ki 
a helyszínre a vizsgálat megejté- 
sőre. Geréné ős a fia úgy a csend­
őrök, mint a vizsgálóbíró előtt avval 
védekeztek, hogy ők az öreg Gerőt 
nem akarták agyonütni, megölni, 

csak megakarták verni, meg­
akarták Ijeszteni.

Gerőnét és István fiát őrizetbe 
vették. Szándékos emberölés bün­
tette mialt indult meg ellenük a 
büntető eljárás.

rend biztosítása céljából. A rendező­
ség ismételten felkéri a megjelenőket, 

• hogy

hogy a hősök sírjaira mindenki 
hozzon magával par szál virágot, 

egyszersmind kéri arra is, hogy a tel­
jesen rendbehozott temető sírjainak, 
virágainak és gyepes részének letapo- 
sasatol tartózkodjék.

A Csokonai Kör a hősök ünnepén
A Csokonai-Kör választmánya a 

hősök-ünnepőn testületileg vesz részt 
Gyülekezés künn a honvődtemetöben.’ 
Az elnökség felkéri a választmány 
tagjait minél nagyobb számban való 
megjelenésre.

A SzEFDE felhívása
A Székely Egyetemi és Főiskolai 

Hallgatók Egyesületének elnöksége 
felhívja tagjait, hogy a hősök-ünnepőn 
való testületi megjelenés céljából fél

5 órakor gyülekeznek a városháza 
előtt.

! A „ffliNSá“ felhívása.
I A hősök emléknapján május 31-4n

9l írakor f°8la,jäk el az urnák 
I előtti helyet a beosztott hölgyek 
■ — - — a telt urnákat

Csapó-utca 15. sz. Nlpgondozó 
hivatalhoz kell bevitetni az inspsk- 
ciós hölgyeknek. A hősök sírjához 
való kivonuláshoz a MANS? höl­
gyek a Nagytemplom előtt gyűlnek 
össze délután 4 órára, hol jelvé­
nyeket tűznek fel. — Az elnökség 
kéri, hogy minél több virágot hoz­
zanak magukkal, hogy a sírokat 
méltóképen felvirágozhassuk. 5 óra­
kor a temetőben a város által ren­
dezett ünnepség kezdődik.

Kedden vagy szerdán 
1 , lesz ítélet
Pávayfiyörgy bünperében

(A Hajduföld tudósítójától.) Négy 
nap óta folyik már a debreceni kir. 
törvényszéken Pávay György faj­
baromfitenyésztő ismeretes bünperő- 
ben a főtárgyalás Fiilöp Kárcly 
egyes bíró előtt. A károsultak közül 
több mint 300 embert hallgatott ti 
eddig a bíróság, mig többen nen 
jelentek meg tanuságtételre. A bi- 
zonyitási eljárás már csaknem be­
fejeződött. A főtárgyalást kedden 
délelőtt folytatják, kedden valószínű 
leg megtartja Ba'ogh István kir. 
ügyész a vádbeszédőt is és még 
aznap, de a legnagyobb valószínű­
ség szerint szerdán ki is hirdeti 
Fülöp biró az Ítéletet.

Heinrich Ferenc meghalt
Budapest, május 30. Heinrich 

Ferenc nemzetgyűlési képviselő, 
nyugalmazott kereskedelemügyi mi­
niszter ma reggel tüdőgyulladás kö­
vetkeztében meghalt. — Heinrich 
Ferenc 1866 ban született Buda­
pesten, Apja nagykereskedő volt s 
ö is többévi külföldi tanulmányút 
után kereskedői pályára lépett. 
Széleskörű képzettsége és szaktu­
dása több kereskedelmi intézmény 
élőre állította, élénk résztvett a 
fővárosi ős országos politikában is, 
mint az „aranyközépút“ lelkes hive.

1918-ban megalakította a Magyar 
Polgári Pártot, majd a Friedrich 
ős Huszár kabinetben kereskede­
lemügyi miniszter volt. A kommüu 
alatt a gyűjtő fogházban rabosko­
dott. Legutóbb Tabon választották 
nemzetgyűlési képviselővé. Nemzeti 
Polgári Párti programmal.

Az elhunyt Heinrich Ferenc te­
metése hétfőn délután 4 órakor lesz, 
a Heinrich cég Üllöi-uti székhá­
zából.

Építkezéshez sin 
bármilyen méretben kapható. Ócska va­
sat és rezet legmagasabb árban vesz 

STEINER Eötvös-u.110 
lOIQTOn 6-Bo. sz.

Saját érdekében vágja ki ezt a hirdetést 1

Ha Pesten olcsó és tiszta szál­
lodában akar lakni, keresse fel az 

UNIO-SZÁLLODÁT 
a város központjában

VII. Hársfa-utca 4. Telefon I. 19 75 
Rákóczi nt és Erzsébet körút közelében 
Féregmentes, kényelmes szobák 35 
ezer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
E«en hirdetés felmutatója 10 ssáiulék engedményt 
k»P I MK* Újonnan Átalakítva I UN
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Lapunk heti melléklete.1925. május hó.fépe$íeíi Szemfe
A budapesti nemzetközi automobil-kiállitás megnyitása- Gróf Andrássy Sándor kidllildst elnök udcóíh a kormányul

A felrobbant yyöri celluloid-gyár.
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A gyár látképe a derékban kettétört kéménnyel.
A gyártelep főépülete a robbanás után

W
w.
, < v , r, ' *• - sW >'

.. • •



i • - -

y -m '

11-áu 
urnák 
feet

Ärt1/
JM"

i?aro

tt ti k±^» „™B,om„
Újdonság! """ " 1 I-—«_

B“‘"“',ta ‘’mD,m -w™ ÖÍSMeh
Hol,

lábformáló tost- "" ——— ■ _
funiniipólva. %yedelámsitó:

HMWIA wöszertár
:-— • • • K 15""w Bn<taj>e»t. VII., Károly-körut 3.

i de



Képes Heli Szemle 3

Balm : Dr. Lamnitzer Sándor galamblövő-bajnok, ahi 
legyőzte lialasy olimpiai bajnokot — Jobbra: A közép­
iskolások atlétikai bajnoki versenyére az ország minden 
városából összesereglelt diákok a Margitszigeten.

A belga—magyar mérkőzésen Vogl József (piros inges) 
megakasztja a belga támadást

Az első nemzetközi motorvezetéses kerekpáros vei 
seny résztvevői a Millenáris pályán.

A& angol trónörökös Afrikában.

Balra: A szerecsenek 
nemzeti harci lánccal 
köszöntik jövendő ura­
hat. — Jobbra : A trón­
örökös megajándékozza 
a legelőkelőbb törzs­
főnököt, aki díszruhájá­
ban babonás tisztelettel 

közeledik feléje.

I-1 C1 C I £7 D-FÉLE ezüst üstben főtt valódi 
KJ Eu O O Li Ej ív MÁLNASZÖRP a legjobb. Kérje Mimit!
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«•,’aneskiállílás vadászipan. r.s2é|)en 
leslobb néző és érdeklődő a « 
;s nagyon előnyösen ismert belvárosi 
■s sportüzlet,

A középkori magyar
Sárkány-rend lovagi 

jelvénye.

du» és ízléses kiállításé! csodálja.
feoyver 'I«"6" rak‘ára 

spor«‘«loniegeSséoekben
F. ThWa7Nk^“ kéPVÍ8elÖje; 

Scott X g ’ , & H’jonlet Liege> w & C.

pX* So"- La"2 & s™' 
és Elee R a'’”' lMd & H°lia"d ‘-“M 
es Lley Brolh«s Ltd. London.

Jól berendezel! budapesti mühelvében 
-s ™„de„„e,nü vadász- és céllövöljor^d. 
»■»zlolyl. lavcsö-szerelésl és javítási.

»0W0TJIV J
ResxvényíársaSáö 
Budapest, IV., Váci ucca 28.
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1925 május 31.

mély hangján

Őfelsége ne-

TALLÓZÁS
A Bach-korszak szomorú idejében 

a debreceni református superinten­
dents gyűlést akart tartani. Mikor 
a Nagytemplom szószékéről az öreg 
Balogh Péter püspök megnyitó imád­
sága elhangzott, berontott a csá­
szári biztos és teli torokkal elkiál­
totta magát:

— Császár Őfelsége nevében be­
tiltom a gyűlést.

Az ősz püspök felemelte fejét és 
tekintélyt parancsolj 
igy felelt:

— Éa pedig hten 
vében megtartom.

*
Magyar Gábor, az ___________

rés debreceni cívis egyszer a vá­
rosi közgyűlésen, mikor nagyobb- 
számú ló és szarvasmarha megvéte­
léről folyt a törvényhatósági vita, 
szólásra emelkedett és igy oldotta 
meg a kérdést:

— Na vitázzunk kérem. Ha lú kell 
itt vagyok én, ha ökör kell, ott van 
a Szentesi komám.

adomáiról hi-

komám.

Lencsés Nagy Bálinttal történt 
meg az a história, hogy egyizben 
fontjait a főispánnál és meglátta a 
zongorát. Nagyon megtetszett neki 
az őrdöngős masina és a legköze 
lobbi hangszerésznél még aznap 
megrendelt egy Bösendorfert.

Másnap reggel megérkezik a tár­
szekér és beállítják a zongorát Nagy 
Bálint vendégszobájába. Hazajön az 
asszony ős majdnem sírva fakad.

Megbolondult kend, hisz nem értek 
én az zongora-veréshez!

— Ahogy vered, úgy vered — fe­
lelte Nagy uram lelki nyugalommal 
— magadnak vered.

*
Debrecen egyik boldegemlékü fő­

kapitánya roppant nagy súlyt he­
lyezett a helyes Írásra. Egyszer az 
egyik tisztviselőjét rettenetesen le­
szidta, mert egy lopási aktában 
diját irt dió helyett. — Maga sze­
rencsétlen — méltatlankodott az 
öreg ur — nem dijó az, hanem, 
dilyó. Ha nem tanul meg írni, 
sohse lesz főkapitány.

*
Még egy történet, ami szintén 

Lencsés Nagy Bálinttal esett meg 
a boldog békevilágban. Egyik zsidó 
ismerősét megkérte, hogy vigye el 
magával a hires császárvárosba, 
mert még sohase látott eleven osz­
trákot. ügy is történt. Nagy Bálint 
uram elment a zsidóval Bécsbe és 
olyan jól találta magát, hogy sehogy- 
sem akart hazajönni. Végre is utitársa 
elunta a dolgot és hazautazott Debre­
cenbe. Mikor Lencsés Nagy Bálint 
egyedül maradt a bécsi pályaudvar 
idegen forgatagában, tehetetlenül 
indult neki a nagy császávárosnak. 
Nem tudván németül, senki se tudta 
útbaigazítani. Végre is betévedt egy 
postahivatalba és a következő sür­
gönyt menesztette Debrecenbe:

Schwarz, Debrecen.
Választ kérek, hol lakom én üt 

Bécsben ?
__________ Lencsés Nagy Bálint.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben ia fizethető 

Szűcs, Baross-utcá 1.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keret, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Vasutas árva-nap
Nagyszabású ünnepségek a műhely telep

H?Jduí0,d tudósítójától.) Ma 
délután 3 órakor veszi kezdetét a 
minden tekintetben impozánsnak 
ígérkező ünnepség, melyet a „Kő­
szegi Vasutas Árvaház* javára a 
aoDreceni összvasutasság készített 
elő határtalan lelkesedéssel és fá- 
ságot nem ismerölmunkával. Minden 
bizonnyal siker fogja koronázni a 
vasu'asságnak ezen igazán eszményi 
célt szolgáló fáradozását, amire re 
ményt nyújt az első nap fényes er­
kölcsi és anyagi eredménye is.

Szombaton Debrecen szine-java 
hullámzott a vasútállomás sátrai és 
fehér asztalai körül. A nemes szi­
vek megnyíltak és az Egyetértés 
zenekarának, majd cigányzenének, 
délután pedig Nőin Antal karnagy 
mesteri kezével vezetett katonazene­
kar számai mellett

bőségesen szállott a pénz 
a nemes jótékonyság ol­

tárára.
Ma, vasárnap délután kezdődik 

az ünnepségek tulajdonképpeni napja. 
Délután 3 órakor három egyesített 
dalkör: „Horthy“, „Levente“ és 
„Egyetértés“ dalárdák 150 tagja 
énekli a Hymnust. Aztán megindul 
őz előadások gazdag változatú, ha­
talmas sorozata. Nyílt színpadokon 
komoly és tréfás számok, zsonglőr 
és egyéb mutatványok, énekek, já 
tékok, előadások, versenyek. Bohó 
Ságok : polgári házasság, gyorsfény­
képezés, világposta. A villany ki- 
gyulásával

Fénykép, amely hasonlít Révész Olga 
állítólagos gyilkosához

Eddig 95 nyomon Indult a rendőrség - Még mindig 
nagy erővel folyik a nyomozás

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Péterfia-utcai rablógyilkosság ügyé­
ben csendben, de változatlan, nem 
lankadó buzgalomban folyik a nyo­
mozás. Május 13-áu délben egy óra 
körül gyilkolták meg és rabolták ki 
Révész Olgát a Péterfia-utcai tra­
fikban, de a tettes még nincs a 
rendőrség kezében.

Kilencvenöt nyomot dolgozott le 
a rendőrség,

mind eredménytelen volt, több mint 
J0 embert állítottak elő a rendőr­
ségen, de nem volt közöttük az 
igazi tettes.

A nyomozás most ismét egy irány­
ban terelődik és

komoly gyanú merőit fel egy 
magántisztviselő ellen,

aki ellen sikkasztás miatt tettek 
büntető feljelentést, 500 ezer koro­
nával nem tud elszámolni.

Ez a fiatalember, B. Géza körül­
belül abban az időben tűnt el Deb­
recenből, mikor a gyilkosság tör­
tént. Előző élete gyanússá teszi, 

bárom lakása Is volt ebben a 
lakásínségen világban,

a Szent Anna-utcán, Kígyó-utcán és 
a Piac utcán és mindenik lakásában 
felváltva lakott,

A fiatalember most ismeretien 
helyen, valószínűleg azonban Deb- 
recen közelében tartózkodik, bár

A kiváló és közismert Budapesti Jazz Band és Szalonquintet

THE FIVE JAZZ KINGS
Schweizer és Keczely vezetésével eaténkint a

„Hungáriádban
hangversenyez. —o— Czsuner Franci énekel.

éa

parkjá- 
sátrak.

en 
szerpentin, konfetti 

virágcsata.
A mühelytelep hatalmas 

ban remekül feldíszített 00„aR, 
melyben a MáNSz nomeslelkü höl­
gyei Balás Károly né úrasszony ve­
zetése mellett ételt, italt s virágot, 
művészi levelezőlapot s mindenféle 
apróságot árusítanak. Gazdagon fel­
szerelt és a legmesszebbmenő igé­
nyeket kielégítő pompás ételek és 
italok állanak a nagyközönség ren­
delkezésére rendkívül mérsékelt áron.

Este 9 órakor

magas művészi színvona­
lon álló hangverseny

veszi kezdetét a mühelytelep hatal­
mas méretű hangversenytermőben. 
A mindig ünnepi eseményt jelentő 
MÁV filharmonikus zenekar szerep­
lése. K. Voilh Ilonka művészi éneke, 
Kormány Sándor szavalata, valamint 
a mühelyi vivógárda hatásosnak 
ígérkező élőkép csoportozatai töltik 
be a műsort..

A műsor után tánc reggelig. A 
városban a legszélesebb körben nyíl 
vánult meg a komoly és meleg ér­
deklődés az ünnepség iránt és min­
den jel azt mutatja, hogy a fárad­
ságot nem ismerő vasutasgárdának 
igazán szép és minden tekintetben 
hatalmas munkája a legteljesebb si­
ker jegyében fogja lezárni a vas­
utas árvák sokáig emlékezetes két 
n^pos ünnepét.

nincs kizárva az sem, hogy átment 
a határon, megszállott területre.

A nyomozás munkáját most elő 
segíti az, hogy sikerült a tisztviselő 
fényképét megszerezni. A szemtanuk 
a fényképen nem tudják meghatá­
rozottan felismerni benne a gyil­
kost, hasonlít rá, de biztosat csak 
akkor tudnánk mondani — mondot­
ták, ha személyesen látnánk.

A gyanúsított fiatalembernek a 
címére most több levél érkezett, 
köztük egy ajánlott levél is. A 
rendőrség, illetve vizsgálóbiróság 
ezeket
a leveleket lefoglalta és felbontotta.

A levél tartalmából eredményt 
vár a rendőrség. A vidékre több 
detektív utazott ki és a nyomozást 
most a vidékre is kiterjesztették.

A gyanúsított fiatalember lehet­
séges, hogy azonos avval a fiatal- 
omberrel, aki jól ismerte Révész 
Olgát és bejáratos is volt a trafik­
jába. Egy bizonyos fiatalember, Ré­
vész Olga jóismerőse már a nyomo­
zás első napjaiban gyanús volt és 
a gyanút csak növelte, hogy ez a 
fiatalember sem nem jelentkezett, 
sem nem volt feltalálható.

A nyomozás különben más Irány­
ban Is folyik,

mert az első pillanatban nem lehet 
megállapítani a nyomokról, melyik 

kecsegteti eredménnyel. A rendőr­
ség minden nyomnak kellő alapos­
sággal utána jár és most már bi­
zakodóbb a hangulat, hogy mégis 
sikerül az igazságszolgáltatás ke­
zére juttatni a vakmerő rabló­
gyilkost.

Pünfyösti álom
Pünkösti dlmok bíbor-alkonya;
Megjött a hulló, hervadó meséknek 
Tündérasszonya.

Szerelmes ajka édes, mini a méz
S a messil vágyak titkos távolából 
Lassan visszanéz.

Efett virágom álmodozva jár.
Sötét hajál az alkonyat borítja
S tiszta holdsugár.

Nem hallja senki síró, mély szavát 
S itt hagyja ránk a fojtó és keserves 
Magyar éjszakát.

Pünköst! dlmok tűnő alkonya.
Egyszer talán még vlszatér a titok 
Tündérasszonya.

Most még az éjben altat és temel... 
Lehet, hogy egyszer újra visszahozta 
Siró telkemet.
 LISZT NÁNDOR.

FŐISKOLA
A MEFHOSz ruhaakciója

(4 Hajdujöld tudósítójáról.) A Mefhosz 
diákszociális főosztálya a debreceni egye­
temi hallgatók részére 5 rend ruhát, 7 
pár cipőt, a hallgatónők részére pedig 5 
rend ruhaszövetet, 5 pár cipőt és 5 rend 
fehérnemű vásznat szavazott meg.

A fenti segélyre igényt’artók ezirányu 
kérvényeiket valamelyik MErHOSz egye­
sület ajánlásával ellátva, indexmásolattal 
és szegénységi bizonyítvánnyal felsze­
relve, junius 5-én déli 12 óráig nyújtsák 
be vitéz Bánsághy György helyi csoport* 
elnökhöz, vagy Harsányi László főtitkár­
hoz. A kérvények a MEFHOSz debreceni 
csoportjának elnökségéhez cimzendők. A 
segélyben részesülők férfi öltönyért és 
női ruhás övetért 100.000 K t, cipőért 
50.000 K-t, fehérnemű vászonért 25.C00 
koronát fognak fizetni. Harsányi László 
főtitkár junius 2-5-ig délelőtt fél 12—12-ig 
és délután fél 7—7-ig tartja hivatalos 
óráit az Egyetemi-Kör helyiségében. Meg­
jegyezni kívánjuk, hogy férfiruha és cipő 
segélyeknél csak nagy termetre valók 
felett rendelkezik az egyesület.

■ ■ ■
KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmesler műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi ut 74. 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is ) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcl 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

<T

I

Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója a 

napi árakból 25’/,, engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán III Zsigmond-utca 36. — 
Mena Lisa műterem.

> *1
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1925 május 31.

HÍREK
1925 májúi 31 (Vasárnap)

Prot.: Pünköst v, Kslh.: Pünkösd v.
A leteorológial Intézet jelenítse

Hazánkban az idő meglehetősen derült. 
A hőmérséklet kissé emelkedett. Esőt csak 
Szentesről jelentettek.

Időprognózis: Túlnyomóan száraz Idő, 
lényegtelen höviltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig.

Városi muzeum : 9 —12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

1925 janlniT 1. (Hélfö)
Prot.: Pünköst h. Kath.: Pünkösd h.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10- 1-ig.
Városi muzeum: 9—12-ig.
Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

1925 janin? 2. (Kedd)
Prot: Anna. Kath: Erazm.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig;

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth, Nap, Isteni gondvise­
lés, 1. Ráköczy Ferenc, Csillag, Mátyás 
király.

PünMsti IstentiszteM
Első nap

& református templomokban
Nagy templomba« délelőtt 10 őrekor prédikál 

dr Baltazár Dezrő, ágendázik di Révén Imre, 
délután 5 érakor Sere* Béla.

Kialemplom zárva.
Koiauth-atcai templomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Baja Mihály, ágendázik Szele 
György, délután 5 órakor Petneházy Gyula.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Kolortváry Kin Láizlő, ágendázik 
Peleikey Sándor, délután 3 órakor Fejizéi 
Andtái.

Iipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Mo'nár Ferenc, ágendázik Kántor 
JÓzief, délután 3 órakor Szilágyi Árpád.

Homokkerti imabázbaa délelőtt 10 órakor 
prédikál és urvacrorát oszt dr Ferenczy Gyula, 
délután 3 Órakor Nagy Lajos.

Nyilastelepen dé'után 4 órakor pedikál 
és úrvacsorát oszt Seres Bála.

Szegényházban délelőtt 10 ÓrakOr prédikál 
éa úrvacsorát oszt Kereszlury József,

Tanyákon prédikálnak és úrvacsorát osztanak : 
Ondód, Vedrer-düllőn Vajda László, Mscson 
Uray Sándor, Pácon Kovács János, Ohalon és 
Telekházán Sipos Imre, Szepesen Matton 
Sándor, Pallagprusztán Kustár Dániel, Halápon 
prédikál és úrvacsorát oszt dr Veres István.

& rém. kath. templomban:
A róm. katb. templomban reggel 6. 7, 

8, 9, 11. és háromnegyed 12 órakor csendes 
szentmisék, fél 10 órakor dr Lindenberger 
János püspöki helynők főpapi díszben ünne­
pélyéé szentmisét celebrál a szentmise után 
stentbeszédet tail. Délután fél 6 Órakor szent­
olvasó, utána befejező májusi ájtstosság tart 
dr Lindenberger János püspöki he'ynök. Pré 
dikál Kovács Sándor káplán.

Az ág hltv. ev. templomban
(Mtklós-utca 3.) Pünköst vasárnapján délelőtt 
10 Órakor prédikál és úrvacsorát oszt, délután 
5 órakor könyörgést tart Farkas Győző.

Második nap
A reloimátns temp omokban

Nagytemplomban délelőtt 10 orakor prédikál 
dr Révész Imre, délután 5 orakor Szilágyi 
Árpád.

Kőtemplom zárva.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

prédikál Fejszét András, délután 5 órakor 
Nagy Lajos.

Árpadtéri templomban délelőtt 10 Órakor 
prédikál Petneházy Gyula, délután 3 Órakor 
Petneházy Gyula.

Ispotályt templomban délelőtt 10 orakor 
prédikál Nagy Lajos, délután 3 őrskor Fejszéa 
András.

Homokkerti imabázban délelőtt 10 órakor 
prédikál Szilágyi Árpád.

Tanyákon prédikálnak éa úrvacsorát osztanak : 
Fanerikán Seresa Béla, Kösélyszegen Nagy 
Lajos, Bánkon Uray Sándor, Ebesen Zámbory 
Sándor, Nagycserén Kántor József, Elep- és 
Hegyesen Papp Imre, Ond d Kádár dűlőn 
Sípost Imre.

A róm. hath templomban
Másodnapján ■ szentmisék úgy, mint előző 

napon. A nagymise után Erdődy Bekecs Iván

A miniszterelnök és a pénzügyminiszter 
elutazott Genfbe

Közös jelentést terjesztenek elő a népszövet­
ségi főbiztossal

Budapest, május 30. Gróf Bethlen 
István miniszteiolnök pzombaton 
reggel 7 óra 20 porcbor a keleti 
pályaudvarról Geafba utazott a Nép­
szövetség tárgyalásaira. Kíséretében 
vele utaztak Búd János pénzügy 
miniszter, Szabóky Lajos államtitkár 
ős Khuen-Hédervá y követségi ta­
nácsos.

A miniszterelcök elutazása előtt 
kijelentette, hogy valószínűen junius 
15 ig marad G:nfben. Búd János 
pénzügymioiszter kijelentette, hogy

káplán tart azentbeazédet Délután fél 4 órakor 
vecietnyo.

Az ág hltv ev. templomban
Hétfőn delelő:! 10 órakor prédikál Laborra 

Lajoi vállár tanár, urvacaoiát oszt Farkar Győző. 
Offertorium, (Adakozzunk az orgonára )

— Előkelő esküvő. Dr Fábián 
Antal törvényszéki titkár szombaton 
tartotta esküvőjét Saueiwdd Janos 
tábornok leányával. A polgári eske- 
tést az anyakönyvi hivatalban dél­
előtt 10 órakor Tiszay Zoltán anya­
könyvvezető, mig az egyházi szer­
tartást a római katholikus templom­
ban nagy és előkelő közönség jelen­
léiében délelőtt 12 órakor dr Lin­
denberger János apostoli kormány 
zói helynök végezte. Tanuk voltak 
a menuyasszony részéről dr Láng 
Nánder egyetemi tanár, a vőlegény 
részéről Fábián Lajos Máv. ellenőr. 
Anyakönyvi hivatalban Fábián An­
tal barátai gyönyörű fehér virág­
csokrot nyújtottak át az ifjú 
párnak.

— Fessméröket, delejgyujtókat 
gyárt, javít. Bősek mágnesek összes 
tartozékai gyári árban beszerezhetők 
Földvári Debreceni I. Elektrotech­
nikai gyárában, Széchenyi-utca 55. 
Telefon 163.

— Kerékpáros rendőrök lesznek 
Debrecenben. Életrevaló eszmét va 
lósitottak meg a debreceni rendőr­
kapitányságnál, pár nap múlva ke­
rékpáros rendőrök fognak cirkálni 
az utcákon és Debrecen utcáit, a 
legelhagyottebb utcát is végigcirkál 
ják, végigportyázzák legalább egy­
szer naponkint, vagy este. A kerék 
páros rendőrjárőrök kiképzése most 
van folyamatban. Debrecen közbiz 
tonságát nagyban emeli a kerék­
páros rendőrség, mert olyan utcá­
kon is teljesít szolgálatot, amelyek 
eddig teljesen el voltak hagyatva.

— A vagyonváitság búza ára. Bu­
dapestről jelentik: A pénzügymi­
niszter junius hónapra a vagyon 
váltság búza árát 500.000 koroná­
ban állapította meg.

!! Ügyeljen !!
Garantált príma dióbelet, mákot, mandulát, mogyoróbelet 
a piinkösti ünnepekre a legolcsóbban beszerezheti a

HANGYÁBAN
Ugyanéi! az összes csemege, lőszer és italáruk mélyen leszállított árban ka pkatók

Főttzlet RÓZSA-UTCA, Tisza pe'ota. Fióküzletek a város minden részében

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

nyugvópontra hozzák a liszt- 
VÍ88 ÖI fizetés kérdését.

A valutareform ügyével csak vissza­
érkezése után foglalkozik. A mező­
gazdasági hitel ügyét teljesen elin­
tézte és az erre vonatkozó rendelet 
távollétében fog megjelenni.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
Geofben Smith Jeremiás főbiztossal 
körös jelentést terjeszt a kormány 
pénzügyi programmjáról a Népszö­
vetség elé. ______

-- Doktorráavatás. Cséka Alajos 
jogs»igorlót, a forgalmi adóhivatal 
lelkiismeretes tisztviselőjét most 
avatták a Szegedre menekült ko­
lozsvári tudományegyeteme.! a jog 
tudományok doktorává.

— Deutsch Jakabnak nem tetszik 
a bíróság. . . Deutsch Jakab hajdú­
nánási zsidó a hajdúnánási járás 
bíróság elé került egy ügyből ki­
folyólag, ahol a járásbiró felszólí­
totta a feleket, hogy egyezzenek 
ki. Deutsch belement az egyezségbe, 
de közben ilyen kijelentést tett: 
Csak azért egyezem ki, mert tu­
dom, hogy a bíróság részrehajló, 
nem tetszik nekem ez a társaság ... 
Meghallotta ezt a kijelentését a já 
rásbiró s feljelentette és igy újra a 
biróság elé került Deutsch. Szom 
baton vonta felelősségre a debreceni 
kir. törvényszék Lakatos büntető­
tanácsa és a zsidót rágalmazás 
miatt 14 napi fogházra Ítélte.

— Leányiskolások kiegészítő tan­
folyama.. Értesülésünk szerint az 
idén végzett leányiskolások számára 
folytatólagosan kristhó Károly cuk­
rászmester Miklós-utca 51. alatt 
elméleti és gyakorlati cukrászati 
tanfolyamét nyit igen jutányos fizet 
légért. A beiratások junius 1 én 
kezdődnek naponta délelőtt 10 órá­
tól délután 4 óráig.

— Singer varrógépek részletfize- 
lésre most újból bárki részére elér 
hetők, Singer C1 varrógép Rész 
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— Hírneves Korányi féle kám'oros 
arckrém a legideálisabb arcápoló. 
Gyártja Korányi gyógyszerész la- 
boratóriumn Nyíregyháza, Bessenyei- 
tér 15.

— Venns kozmetikai intézet el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell, és karról. 
Szeplőkenöcs kapható. Széchenyi- 
ulca 16.

— Tükörgyártás, kirakatok tükrözése 
antik csiszolt üvegezése Sipkovíts, Szív- 
vtca 14—15. Telefon 356-

Pünköst napján
Szentlélek-váró magyarok ün népén 

emeljék fel a fejű et a csüggedők 
béna hitüek, aláza'os kis heloták, s 
mindazok, akik nem hisznek benne 
hogy ótok-országban lesz még egy­
szer szép himes, virágos, szent-tel- 
kés pünkösd-ünnep. Emelt fejjel, bízó 
szívvel és látó szemmel tekintsenek 
szét, hogy meglássák a magyar jö­
vendőt, amely itt van, itt lesz kö. 
zöttünk, mint tanitványokk d a meg­
újító Szentlélek. Reszkető vének, ina- 
roggyant, k éltöreg nemzedéke ennek 
a fajtának, nézzenek ma az uj friss 
magyarságra, az ifjus gra, a leg. 
nagyobb Erőre, amely munkás és 
épit a múlt száz dóktól itt hagy ott 
pusztaságon. Mert azok a csillogó 
szemű kis cserkész-fiuk, akik ma 
Szabolcs homokján, a tábori őrsön 
zászlót lengetnek a kelő Nap felé, 
az ifj k, akik ennek a nagy Por 
kopolisznak a porondján a kard ne­
mes versenyében készülnek az utó só 
tornára, s ok k összehajolnak a zöld­
posztós tanácskozó asz al felett, hogy 
formailag is megkössék a fiatal ma­
gyar lelkek örök vérszövetségét, a 
széthúzás földjén megteremtsék az 
uj ország törhet ’tten acélegységé!, — 
ezek itt a jobb reménység szentlelkei, 
ezek építik a nagy boldog Magyar 
országot, nem pedig azok, akik csak 
külföldön tudnak kígyó módidra 
csúszni az ellenség e őtt. A nemzet 
beteg porhüvelyében ez az ifjúság a 
le nem győzhető életö.'Ztön, amely 
odakiáltja a hitetleneknek a robajló 
élet szent igazság, t, hogy van fel­
támadás, tavasz, élet, vir. gnyilásos 
megújulás, mert ét az ifjúság s a 
halál-országában ug, jár közöttünk, 
mint a tüzes láng, mint maga a 
Szentlélek Úristen. (mars)

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
a jóismerősök, rokonok, az elhunyt­
nak pályatársai, valamiét a Hajdú­
föld szerkesztősége és a nyomda 
igazgatósága, akik drága jó féljem 
elvesztése folytán nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás 
köszönetünket. Ö v. Nagy Józsefné 
és családja.

— Halálozás, A Debieceni Református 
Egyház Presbyteriuma kegyelefes érzéssel 
jelenti, hogy Szandi Imre, a Pacsirta 
utcai iskolakörzet igazgatótanitója, isko'a- 
széki tag, presbyter élete 61-ik, tanítói 
szolgálatának 40-ik, debreceni tanítóságá­
nak 40-ik évében, 1925. évi május hó 
28-án rövid szenvedés után jobblétre 
szenderülf. A megboldogult földi részei 
folyó évi május hó 30-án délután 3 óra­
kor fognak a Pacsirta-utca 51. sz. háznál 
tartandó gyászszertartás után a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra tétetni, 
Béke lengjen porai feletti A debreceni re­

formátus egyház presbytériuma és iskola­
széke,
JŐ és OLCSÓ fényképek

B9G0SI nii
Kálvin-tér 3.

— Hajssá’ak arcon, karon sok 
hölgyet eléktelenitenek I Felesleges 
azt megtűrnünk, mert Fóliák Sarolta 
világhírű „Miracle“ hajeltávolitó sze­
rével végleg kiirthatok a legmakacsabb 
esetben is. Szétküldi utasítással : Pol; 
Iák Sarolta 25 éve fennálló kozmetikai 
intézete Budapest, Andrássy-ut 3p. 
Tüneményesen szép bőrt kölcsönöz. 
„Miracle“ dekoltage krém és folyadék 
báli alkalmakra. „Miracle“ email krém 
és folyadék nappali használatra. ,,M>* 
racle“ hámlasztó kúra szeplők, májfo t, 
pattanás, mitteszer ellen. „Miracle, 
masszírozó folyadék és krém ráncok, 
száraz bőr ellen. (Kérjen prospektus'-/
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— A MAHSs és a Tiszántúli Hír­
lap. (Levél a Szerkesztőhöz.) Tisz­
teit Szerkesztő Ur I Másodszor hív­
ták már fel a figyelmemet a Helybeli 
Tiszántúli Hirlap cikkére, amelyben 
gúnyosan aposztrofálta egyesületté 
két, a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségét és Ízléstelen támadást 
intézett annak hazafias magyar és 
keresztyén asszonyai ellen. Ezen 
nem csodálkozom, mert tudom, hogy 
a liberális sajtó szemében szálka 
a mi erős keresztyén érzésű egye 
(•ületünk. Annál jobban meglepett, 
hogy a nekem megmutatott támadó 
lappéldányban ott láttam a MANSz- 
nak egy hivatalos közleményét is. 
Ugylátszik, vezetőségünk figyelmét 
vagy elkerülték a sorozatos gunyo- 
1‘disok, vagy valaki illetéktelenül 
juttat el hivatalos közleményeket 
chez a liberális laphoz, amely pedig 
most is kimutatta ellenséges érzü 
1 ötét velünk szemben. Mert azt nem 
hiszem, hogy ez az önérzetnélküli 
viselkedés a mi hazafias érzésű és 
öntudatos vezetőink tudtával történ­
nék. Addig is, amig ezt a választ­
mányi ülésen szóvátennők, a nyilvá­
nosság előtt hívom fel tagtársaim 
figyelmét orré a lehetetlen álla­
potra. Soraim közléséért hálás kö 
szünettel, több felháborodott tag- 
tirsam nevében is. Egy MANSz. tag.

— A ref. iskolaszék! elnök n] 
hivatali helyiségbe költözött Molnár 
Ferenci református lelkész iskolaszéki 
elnök május 28-án az Árpádtéri lel- 
készi lakásból az. Ispotályi parochiára 
költözött át. Itt lesz a református egy­
ház iskolaszéki elnöki hivatala is. Meg­
keresések lelkészi, iskolai és egyéb 
ügyekben ide intézendők

— Felvétel irternátnsba. Debrecen leg. 
szebb pon'ján, egy holdas kertben van a 
tiszántúli ref. egyházkerület főfelügyelete 
alatt álló Andaházi-Szilágyi féle nevelő­
intézet. Élelmezés egyelőre nincs. A növen­
dékek a kollégiumi konviktusba járhatnak 
étkezni. Ágyneműt maguk [hoznak Lakás, 
fűtés és világítás dija havi 15 aranykorona, 
amely két részletben fizetendő. Jő elő 
menetelü, igazolt rokonok kedvezményt 
kaphatnak, idegenek csak kivételesen. 
Csak debreceni ref. főgimnázium növen­
dékei vehetők fel. Folyamodások a gim­
názium igazgatóságához küldendők aug. 
1-ig. Bélyeggel ellátott kérdésekre dr 
Szeremley Béla bennlakó felügyelő tanár 
válaszol.

— A Hortobágyi Törzsjuhászat 
Igazgalóválmtmányának fe’ögyelö- 
bíZOttsága junius I én pünköst ünnep 
második napján délután 4 órakor a 
Debreceni Gazdasági Egyesület tit­
kári hivatalában ülést tart.

]uhtartúgazdáli 
figyelmébe I

Sajtgyárunk a Hortobágyon üzemét 
megkezdte. A juhtej szállítható. A tej 
naponta a gyártelepen (Bivalyhalom) 
lesz a hajnali órákban délelőtt 8 óráig 

átvéve. Csak felozotlen tej vétetik át, 
esti és reggeli tej elkülönitve, nem 
pedig összeöntve szállítandó. A tej 
literje 4500 koronával lesz hetenként 

minden szombaton délelőtt Debrecen 
ben Piac utca 44. sz. alatt a sajtgyár­
tól kapott átvételi elismervény ellené­
ben a Körzeti Hivatalszövetkezetnél 
kifizetve.

Vasárnap tejátvétel nincs. Teljes 
lejből készült gomolya további intéz­
kedésig 25.000 koronáért, 5—6 napi 
érlelés után a gyártelepen szintén át­
vétetik. Fizetése mint a tejnél szom­
baton. Friss gomolya nem vétetik át. 

Hortobágyi Törzsjuhászat 
mint szövetkezet igazgatósága.

- As Ijnságl Vöröskeresst kiállítás 
megnyílása. Ma délelőtt fél 10 órakor 
nyílik meg a Kereskedő Társulat 
dísztermében a debreceni Ifjúsági 
Vöröskereszt csoportok vásárral kap­
csolatos kiállítása, amelyen részt fog 
venni a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt 
tb. elnöke, Albrecht kir. herceg, va­
lamint dr Szukováthy Imre a Magyar 
Vöröskereszt egylet főmegbizott fő­
gondnoka is, akik szombaton repülő­
gépen érkeztek városunkba. A kiál­
lítás 4 nap lesz nyitva május 31., 
junius 1., 2. és 3 án délelőtt 10—1 
óráig ős délután 3-7 óráig.

— A Casinó (odráisának jubileuma. 
A debreceni Casinó közismert és 
közszeretetben álló borbélymestere, 
Halász Árpád a napokban ünnepelte 
10 éves casinói működésének évfor­
dulóját. Halász Árpád a tisztességes, 
becsületes és lelkiismeretes iparos 
mintaképe, amely körülménnyel szem­
ben vendégei, a Casinó tagjai föl- 
tétlen elismeréssel is vannak s épp 
ezért ebből az ünnepélyes alkalom 
ból értékes cigarettatárcával lepték 
meg a mestert, szellemes dediká­
lással : „10 évi szenvedésünk emlékére, 
az áldozatok'"

— üzleti értesítés. Van szeren­
csém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy a Frank 
Sándor cégből barátságos utón való 
megvásám után a Sugár Dezső Fe­
renc József-ut 16. sz. alatt levő 
üzletét átvettem. Az üzletet telje­
sen átalakítottam s a legkényesebb 
ízlésnek is megfelelő női divat cik­
kek bevezetését határoztam el. Te­
vékenységem oda irányul, hogy rak­
táron tartott áruimmal előzékeny és 
figyelmes kiszolgálás mellett állhas­
sak a nagyérdemű közönség rendel­
kezésére. Frank Miklós.

— Akar Ön jól rágni? Mutassa 
meg rossz fogát, müfogát Váry János 
fog műtermében Darabos-utca 18. sz. 
(Kollégium mellett, kereszt épület). 
Felvilágosítás dijtalan. Egységes 
árak. Részletfizetésre is.

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete szakmivelő 
bizottsága junius 7-én, vasárnap d. e. 
10 órakor, a Kereskedő Társulat dísz­
termében ismeretterjesztő előadást tart. 
Ez alkalommal dr. Dávid Géza vas­
kereskedő fog igen szép és élvezetes 
előadási tartani a vosgyártás és fel­
dolgozása címen, melyre mindenki 
figyelmét felhívjuk, és az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja az elnökség. Be- 
lépti-dij nincs.

— Technika a sajtó szolgálatában. 
Rádió utján közlik velünk a legfon­
tosabb híreket, ily utón került hozzánk 
budapesti tudósítónknak jelentése, 
melyben felhívja városunk és környé­
kének közönségét, hogy vegyen részt 
az ország legnagyobb szövetáruházá- 
nak az 1850 év óta fennálló világhírű 
Semler cégnek nyári divat szövetkü 
lönlegességeinek saison utáni occassios 
vásárán, mely iránt a fővárosban pá 
ratlan érdeklődés nyilvánult meg. Is­
meretes, hogy a londoni Semler J. 
cég az óriási forgalom folytán felhal­
mozódott béketninőségü maradékait 
Budapestre szállította és a cég Bécsi­
utca 7. szám alatti fő és Koronaher­
ceg utca 9. szám alatti fióklerakataiban 
árusításuk a legjutényOsabb alkalmi 
árakon megkezdődött. Felhívjuk olva­
sóink figyelmét, hogy az óriási forga­
lom ellenére a cég vidéki vevőit 
soronkivül, a legpontosabb kiszolgá­
lásban részesíti.

— Fényképé» iparosok figyelméből A 
debreceni Iparlestiilet fényképész szak­
osztálya junius hó 3-án, kedden délután 
3 órakor az Ipartestűlet kis tanácstermé-

' ben ülést tart. Tárgy: adóügyek, (kereseti 
I adó megállapítás stb.) elöljáróság! tag ' 

választás, folyó ügyek.

AHajduföld mezőgazdasága
Baromfi selejtezés

Irta: lovag MANZ GYÖRGY

Hogyan ismerjük fel azt a tyúkot, 
amely legtöbbet fog tojni, amely tény­
leg a legtöbb tojást tojja és amely 
már nem tojik többé ? Ezeket tudni 
igen fontos, mert jogosan követelhet­
jük összes tyúkjainktól, hogy tartásu­
kért becsületesen meg is fizessenek, 
ellenkező esetben célszerűbb felhiz­
lalni mielőtt elvénülnek.

Tapasztalatok és tudományosan 
megejtett kísérletezések megállapitot 
ták, hogy a lyuknak bizonyos külső 
jeleiből a tojóképességet (rátermettsé­
get) és pillanatnyi tojótevékenységét 
egészen pontosan ellenőrizni lehet, 
anélkül hogy a nagy állományoknál 
igen költséges csapdafészekhez folya­
modnánk.

A leendő jó tojót egy hét 
hónapos jércénél a követ­
kezőkből ismerjük meg:

A szemhéjak jól a szemhez szoru'nak, 
a szemkarika világos és élénk szinü, 
a szem élénk, merész, fényes, kidom­
borodó, a szemgödör pontosan a fej 
oldalán hosszúkás, mély szemögdorben 
fekszik. A fej sovány, markáns kör­
vonalú, a koponya széles, lapos, búb­
ján szélesebb mint az állkapocs. A 
taraj nagy, kevés de hatázozott be­
vágással a csőr töve felé hajlik, meleg, 
telt, de nem hájas. A csőr rövid, 
erős, egyenes, élénk fényű. A nyak > 
rövid de vékony. A mell telt, mélyen- 
fekvő és jól kidomborodó. A hát ; 
lapos, széles, vizszintes, hátrafelé in­
kább szélesebb. A mellvonal a hát 
VOHaIIaI párhuzamuk, V1ZSZÍDIG8. /A 
testoldalak laposak, mélyek, hátrafelé 
inkább tágulnak. A tollazat szorosan 
testhez tapadó, a tollú rövid és kés- i 
kény, az üleppihe dús. A lábak rö- i 
vidék, erősek, szárazok, fényes bőrűek, j 
a karok eiősek és rövidek. A testbőr 
vékony áttetsző, viaszkos tapintatu, ' 
háj nélkül, mozgékony és ruganyos, I 
A végbélnyílás hosszúkás, erősen 
pigmentált, jól kifejlett, mozgékony, | 
az ülep ruganyos és puha. Az ülep- , 
csontok vékonyak, ruganyosok, a mell- I 
Coont hosszú, vizszintes és mérsékel- ' 
ten iveit. Az általános vérmérséklet 
eleven, mozgékony, szelid, állandó , 
kaparásra hajlandó. A jó tojó korán ■ 
kél és későn pihen le.

Amint egy tyuk megkezdi 
a tojáalerakást, egymás­

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 

TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSITÁSés FŐRAKTÁR

telefo7E csanak József krt. Debrecen í}ac u- 
Viszonteladóknak eredeti forrAsArak

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó éa paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, french, kanaváas, 
karton, voál, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított Arban Áruéit:

RÓTH IMRE ÜIVATÁRUHÁZA
Csapó-ucca 37. Burgondla sarok.

Kulcsár Imre és Fiai 
katonai felezerelósek és paplrkeresked »se.

Pünköstre nagy sapkavásár*
DIAksapka felszerelve — — K 35.000

Nézze meg kirakati árainkat

után az egyes jelek meg­
változnak

és pedig :
A végbélnyílás kidudorodik, időn­

ként nedvedzik, az ülep szélesedik, 
az ülepcsontok széttágulnak él a 
mellcsont lefelé ereszkedik, a bőr 
bársonyosabb, szárazabb lesz, fénye 
tompul, a tollazat kopik, az ülep pu- 
hűl, a végbélnyílás erőien kifordul és 
állandóan nedvedzik. A izémkarika 
halványabb lesz, a csőr színe a fel- 
csőrtől kezdve fényében tompul, ez a 
tövén kezdődik, végre a negye is 
halványabb lesz, aztán következik az 
alcsőr, ugyanabban a sorrendben, tö­
vétől hegye felé. A taraj fokozatosan 
zsugorodik, fonnyad, végül a madár 
kezd vedleni.

Minél gyorsabban men­
nek ezek a változások 
végbe, annál gyengébb 

tojóval van dolgunk, 
mert élelenergiája hamarosan merül 
ki- A korai vedlő rossz tojó.

Azon tyúkok, amelyek helyes etetés 
mellett november, december hónapok­
ban összesen 50 tojást raknak le, ki~ 
tűnő lojóképességet ígérnek egész 
nyárig, amelyek akkor kb. 30 tojást 
szolgáltatnak, jó tojók; ha csak 10 
vagy még kevesebb tojást kapunk, 
ezekben a hónapokban a tyuk rósz 
tojó. Ha egy állománynál együttesen 
valami okból a toiáshogam n»m r 
viegiio, tanácsos az egesz állományt 
megvizsgálni és a jelek szerint nem 
kielégítőket még egyszer kiselejtezni 
és igy az ingyenélőket kiküszöbölni. 
Amerikában a szakszerű selejtezés 
révén ma már olyan tyukállományokat 
képesek a tojóházakban összeállí­
tani, hogy

az átlag tojórekord éven­
ként a 180 tojást minden 
körülmények közt felül­

múlja,
de nem ritkaság a 200 és még több 
tojásu rekord sem.

Érdemes, hogy gazdáink is nagyobb 
súlyt fektessenek erre és igy fokoza­
tosan hazai tyukállományunkat egy 
jobb tojórekord kialakulása érdekében 
alaposan kiselejtezzék.
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színház
MOSCH

Vasárnap dó'után fél 4 órakor olcsó 
helyárakkal: Ante nia. Vígjáték Kardosa 
Géza felléptével.

Vasámap este 8 érakor: Marica grófnő. 
Operette. Lábass Juci m. v. Bérletszünet.

Hétfőn délután fél 4 órakor olcsó hely­
árakkal : Vasgyáros. Szininü.

Hétfőn este 8 órakor bérletsziinetben: 
Sybil! operette. Lábasa Juci ni. v.

Lábán Juci vendégjátéka. A leg­
nagyobb magyar opereUszinószoő 
debreceni szereplése finom Ízelítőt 
nyújtott abból a művészi stilusbó), 
melyet a külső és Ízléstelen ha­
tásokkal dolgozó játékmodor már- 
már teljesen kiszorított a színházak 
világából. Ldbass Juci a Szibill cim 
szerepében olyan alakítást produkált, 
mely minden vonatkozásában a leg- 
harmónikusabb esztétikai szépet és 
művészi értéket képviselte. Játéká­
nak finomsága a mai viszonyok 
között teljesen újszerűén hatott. 
A publikum, mely a Csökön a i-szin- 
ház nézőterét szinültig megtöltötte, 
a kiváló művésznőt minden egyes 
jelenése után szűnni nem akaró taps­
viharral ünnepelte. Az előadás jó 
rendezését szokatlanul friss lendü­
let jellemezte és a többi szereplők 
is, élükön U. Kováts Terussal, nagy 
ban hozzájárultak a sikerhez. — A 
közönség néha csendesen visel­
kedett. (in.)

Stiaüáuk it ■ezgáMUháMt. ktoleaüsie 
Osokozal-sziEülr 

8 és fél órakor kezdődnek az 
előadások kivételesen ma, vasárnap 
és holnap hétfőn.

Lába» Juci, a színház illusztris 
VSDUO^IUUvCo^mGJ« oly nmtott
tegnapi első fellépte alkalmából, 
melyre még alig volt példa. Fal­
rengető tspsok honorálták fejedelmi 
megjelenését, pazarnál pazarabb toa­
lettjeit és csodás művészetét.

■arica grófnő címszerepét játsza 
ma vasárnap este Lábasa Juci a 
Király Színház primadonnája, mely 
alakításával 150 estén bűvölte el a 
főváros közönségét. Hétfőn az oly 
szenzációs Sybil! alakításában bú­
csúzik a debreceni közönségtől, me­
lyet egy csapásra hódított meg.

Kovács Terns és Kardoss Géza 
mulatnak ma délután id. Magyari 
Imre és zenekara kísérete mellett 
az Antónia nagyszerű magyar leve­
gőjű vígjátékban.

Halasi Hariska és Thnróczl Gyula 
jatszák hétfőn délután „A vasgyáros“ 
Oh net örökbecsű színmüvében a fő 
szerepeket.

A cigányprímás, Kálmán Imre gyö­
nyörű zenéjü, mulatságos operetteje 
kerül kedden megismétlésre. Rica 
Palit ezúttal Hortobágyi játsza, mig 
a többi szerep Gyöngyösi Märy, 
Kovács Terus, Halasiné, Unger, 
Markovits, Szigethy, Krompachi kezei­
ben maradnak.

A Csokonai-szlnház I. bérlőihez! 
Mély tisztelettel kérjük a szinház 
bérlőit, tekintve, hogy júniusban 
már bérlet a tömeges vendégszerep 
lések miatt nem lehet, hogy a hát­
ralékos bérletösszegeiket a legrövi 
debb idő alatt a súlyos színházi 
válságra való tekintuttel is, hala­
déktalanul kifizetni szíveskedjenek. 
Egyúttal értesitjük a szinház éves 
bérlőit, hogy junius hónapban min­
den rendes előadás .bármelyikére 
lO°/o, a vendégszereplésekkel kap­
csolatban felemelt helyáraknál 20% 
kedvezményt kapnak. Az igaz 
gatóság.

Vígszínház mozgó
Putty Lya és Erich Kaiser Titzel 

a címszerepekben a „Nagyvárosi li­

liom“ társadalmi dráma 6 felvonás­
ban. — Kisérő! „Boby és Béby“ 
burleszk 2 felvonásban,

Hétfőn, Kedd, May Murray nagy 
szerepe „Az éjféli kisasszony" ban. 
Nagy dráma attrakció 7 feUonárban. 
Kisérő Biky a kincskereső burleszk 
2 felvonásban.

Uránia mozgó
Világ film „A granadai kurtizán“ 

(Carmen) Pola Negri és Harry Lidi­
kével a főszerepekben. Rendezte Lu- 
bitsch. — Kisérő : „Dodó biciklista" 
2 felvonásban,

Hétfőn, Kedden az eddigi filmejc 
legnagyobbika a „Hindu síremlék“. 
Mind a két rész egy előadásban.

Apollo-mozgó
Vasárnap : „Madam Julie szalonja", 

Remek párizsi életkép 8 felvonásban. 
Egy szép tnasamód élettörténete. — 
Kisérő : „Billy plakátot ragaszt“ bur­
leszk 2 felvonásban

Hétfőn. Csak felnőtteknek Dante 
örökéletii műve a „Pokol“ modern 
társadalmi dráma 7 fej., amely meg 
rázó hatású az emberi lélekre.

Jönnek: Larsak asszony leánya, a 
Nibelungok.

Beteor-mozgóban
Vasárnap „Genovéva, a szenvedé­

sek asszonya". Világsláger. Hétfőn 
„A zendai fogoly". Világattrakció. 
Előadások délután 3 órától.

TESTEDZÉS
■■■■■■■■■■<■ —mi iwnnr
A vasárnapi programi»

(A Hajduföld tudósítójától.) Á fő- 
érdeklődés az országos főiskolai 
bajnokságot kíséri, amelynek idő­
rendi beosztása a következő:

Vasárnap délelőtt a ref. főgim 
uadurju tvrnatormAhen kardvivó elő­
döntő verseny, délután fél 4 órakor 
a nagyerdei sporttelepen atlétikai 
vsadul, este 7 órakor a ref. főgim­
názium tornatermében kardvivó 
döntő.

Hétfőn délelőtt a Margit-fürdö 
uszodában főiskolai és középiskolai 
uszóbajnokság, délután fél 4 órakor 
a nagyerdei sporttelepen atlétikai 
viadal, este 7 órakor a főgimnázium 
tornatermében iőrvivóverseny, este 
fél 10 órakor az Arany Bika dísz­
termében díjkiosztás és utána tánc 
mulatság.

A labdarugósport hívei az ügető­
téri sporttelepen találják meg a 
püokösti szórakozásukat. Vasárnap 
délután 5 órakor

Nagyváradi Egyetértés—DKASE 
játszik, biró Horvát Endre. A Nagy­
váradi Egyetértés nincs olyan jó, 
hogy a DK A SE győzelmét meg tudja 
akadályozni. Előzőleg DTE—DKAS. 
ifjúsági játszik. Biró Szabó Kálmán.

Hétfőn a Nagyváradi Egyetértés 
a DTE-vei méri össze az erejét. A 
Nagyváradi Egyetértés az előző napi 
mérkőzésről fáradtan fog felállni a 
pihent DTE ellen és esetleg eldön­
tetlent kicsikarhat. Biró Bródy Barna. 
Előzőleg a DEAC ifj.—DKASE ifj. 
játszik. Biró Ráduly Endre.

A DVSC Kisvárdán játzik barátsá- 
ságos mérkőzést ünnep másodnapján 
Kisvárda válogatott elleen.

A Debreceni ftPostások Karcagon 
játszók le bajnoki mérkőzésüket a 
MOVE ellen. Biró Tamdssy.

Nyíregyházán az ETC fővárosi 
másodosztályú csapat játszik első 
nap aNyKISE, másnap a NyTVE 
ellen.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

Magyar korona 0.0072’/4
ZOrtchí zárlat

Newyork 516’/,, London 2512, Milánó 
2062, Pária 2590'/,, Brüsszel 2552, 
Prága 153.5, Budapest 0.007215, Belgrád 
855, Bukarest 245, Hollandia 207.75, 
Varsó 9925, Berlin 123 -, Bécs 72 80, 
Szófia 370.5.
Magyar Nemzeti Bank jelentére 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70890—71170, angol font 344000- 

347000, hollandi forint 28200 -28476, 
francia frank 3572—3596, svájci frank 
13640—18794, ceö korona 2088 —2108, iti 
829 - 321, líra 2823-2861, dinar 1140 - 
1162, osztrák korona 99.35—100.45 fülé'.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzit ba­

rátságos volt. Az ó búza ára üzlethiá­
nyában változatlan maradt. Az uj búza, 
rozs, zab és tengeri azonban kissé szi­
lárdabb volt, — Az áremelkedések csak 
2500—5000 korona között mozogtak. A 
forgalom továbbra is lanyhuló

Hivatalos árak: 76 iciioe tiszavidéki 
búza 497-5001/,, egyéb 495-491'1,, TI 
kilos tiszavidéki 502—5O5‘/„ egyéb 505 - 
506*/», 78 kilós tiszavidéki búza 507 - 
5101/,, egyéb 505—5071/,, rozs 415 — 
42O‘/„ takarmány árpa 320 - 330, sör­
árpa 380-420, köles 270 - 280, zab 
420 -430, tengeri 282—285, korpa 
230-232.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásári felhajtás 2071 sertés, ma- 

radt 1912. Árak: öreg príma 17—18. II. 
r. 17-17.5, fiatal nehéz 19-20, közép 
18—19, köntyü 14—16, szedett közép 
17—18. Zártvásáron összes felhajtás 92, 
amely mind megmaradt. A vásár igen 
lanyha volt.

Karcsú és finom lesz a bokája 
a Clarks-féle párizsi Bandes „L“ 

testszinü 
gummitekercs 
használata által./ 

Párja 150 ezer korona 
Láthatatlan a harisnya alatt 
Kapható minden jobb dro­
géria és gyógyszertárban. 
Óvakodjon silány utánza­
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR 
Budapest, VII. Rákóczi-ut 74, se. 
Telefon : József 16-58.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

Pünköstre,
ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be 

SZABÓ ÉS ZENGEVALD 
rőfös- és rövidáru üzletébe Szentanna utca 3

Eponge és szerbvászon újdonságok nagyválasztékban.

Földbiítososok részére zöldhitel és hizlalást hitel
ügyben felvilágosítással és kuläns ajánlattal

Tömöry és Meer XUm gabonaosztálya 
Budapest, V. Széchenyi-utca 12. szám alatt szolgái.

AL.APITTATOTT 1878

—_ ________  Pünkösdig tartó -------~~~

nagy grenadinvásár 
Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth u. 5.

... ......................... ........................  .............................. jiaiin— .. ......  w—rrTtx.

Walter magántanf olya m
Budapest, Vili. Rákóczl-ut Sí. sz.

Előkészít középiskolai ösz< 
szevont magánvizsgákra, 
érettségire, vidékieket is. _

(2) Tl»«tvl»«10knek nagy kedveamény (O)

Bel- és külföldi für­
dőkre vonatkozó fel­
világosításai szolgál, 
szobákat rendel a

MÜll.HEHETJEHVlHODail
Jelenleg Angol-Bagyar Banknál. VI. 16 tói

Piac-utca 58
Jelenlegi telefon 3, vagy 7 8. szán.

Egy 
komplett 

fogtechnikai 
berendezés

eladó és 5 millió ko­
ronáért megkapható I
Megtekinthető a Szentanna-utca 27. sz. 

ház emeleti lakásában.
Ezen fogtechnikai berendezés eladása 
felett a Nagy Lajos adásvételi iroda 
rendelkezik (Veres-utca 9) és igy — 
megtekintés után — egyedül csak ott 

tehető le a vételi foglaló.

j Hirdetmény.
. Református egyházunk választóinak 

névjegyzéke az egyházi adóhiva'alban 
(Kálvin-tér 17. sz) közszemlére ki- 

. tétetett, ahol is ázt f. évi május hó 
J 25-ik napjának, hétfőnek délelőtt 8 
' órájától keidre június hó 5-ik nap 

fának, pénteknek déli 1 órájáig a 
■ hivatalos órák alatt, délelőtt 8 órától 
I I őrág minden egyháztag megtekint- 
i heti és felszólalását az egyházi törvé­

nyek értelmében ugyanazon határidőn 
í belül, ugyancsak az egyházi hivatal­

ban, a presbyteriumhoz címezve be­
adhatja.

Debrecen, 1925. május 23-ik nap­
ján.

A debreceni református egyház 
elnöksége :

j Nagy József, Dr Baltasár Dezső, 
< elnök. püspök, lelkész elnök.

Gazdasági kocsik
Luxus hintók
Javítások 1

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.



1925 május 31.

KORONA vendéglő 
kím«r*aAban Csapó-utca 17. az. alatt 

URADALMI fajbor 

12.0ooK-t 
llta-enként kihordásra kapható.

FOHOMopoh
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg- 
~ "i jutányosabb árban készít -t-,-"

IC ICC AUTÓMOTOR ÉS GÉP- •'■□O MŰHcLYE. Telefon 901. 
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

jfL Reumások I 
Csuzosok I 
Köszvénye- 
sek és 

u MkiVi Kirándulók !
< ■ Jná 'Ú A Hajdudorogon levő 
— "istenáldottagyógyvizű

SZENT-ISTVÄN 
GYÓGYFÜRDŐ
a Kövér Géza és neje személyes 
vezetése mellett megnyílt! Hajdú- 
dörög vasúti állomás, a „Debrecen 
— Böszörmény — Dorog — Nánás — 
Büdszentmihály—Tiszafüred“-! vo­
nalon. Minden vonat érkezésénél 
ott van a fürdő kocsija, azonban a 
fürdő az állomástól gyalog sincsen 
több, egynegyedóra távolságra. (A 
debreceni köves országutfélen, akác­

erdő közepén.

Mérsékelt árak! Szép, tiszta 
szállodai szobák a fürdötele- 
pen! Pontos és figyelmes ki­
szolgálás! Elsőrendű házias 
magyar konyha. Csodálatos 

gyógyhatás.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

POLOSHÜT
SIIÍUIM1IH1T, TOCSHOT, HflHBVftT
24 órín belül mindenki kiirthatja a ssabadalmaiott 
féreglrtóval. — Olcsó Arban kapható :

CT C p ni factókUzlutéban o i crcn piAc-uccA 10
OuanuUt minősért patkanylrtóból állandóan 
nagy riWr, — Uilat »1 Arany Bikára I saemben

Üvegezést 
jutányosán vállal HAMPEL JENÖ, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT.

Kész ablakok raktáron.

Kölcsönpénz után legmagasabb kanra
tot fizet ma a Nagy Lajos áru és Ingat­
lanforgalmi vált. Debrecen, Veres-u. 9.

GUMMI
KARAT
női és férfi

Budapest, VII., Rákóczi-ut 42
(Nemzeti Színházzal izemben.)

Olcsó ajánlatunk 
e héten eladásra kerülő 
tavaszi és nyári cikkeinkről :

Zongora eladó
Csodaszép hangú 
Heizmannféle bé­
csi gyártmány. — 
Fekete, rövid, ke- 
reszthuros.
Mra 16 millió 
korona.

Megtekinthető a Darabos-utca 22. 
sz. ház utcai lakásában. A zongora 
eladása felett a Nagy Lajos adás­
vételi iroda (Veres-utca 9.) rendel­
kezik és igy — megtekintés után 
— egyedül csak ott tehető le a 

vételi foglaló.

VIKTÓRIA
SOFFÜRJSKDLfl

felhívja
az eddig is jelentkezőket, 

hogy junius 4-én, csütörtökön este fél 6 
órakor Kossuth-utoa 53. szám alatt 

megjelenni szíveskedjenek.

Bővebb információt a budapesti Vik­
tória soffőriskola vezetője ad.

óriási választékban 
olcsó gyári árakban :
Férfi gummikabát —
Férfi és női gutnmi 

kabát — — — —
Férfi doublé (2 réteg 

között gummirozva)
Férfi és női szövet­

felsővel — — —
és minden árban.

K

K

K

300 000

390.000

550.000

K 580.000

Szőnyeg, linoleum, függönyök, 
vetők, bútorszövetek 
óriási választékban!

Mosó voál gyönyörű min­
tázással .......................14500

Mosó crepon minden szín­
árnyalatban .... 15 300

Eponge duplaszéles divat­
mintákban , , , , 39 000

Divatmosó maroccain száz 
kimlntázásban . . . 18 500

Francia divat mosó crep 
phantasi mintákkal

Schottisch ruhakelme 
Pamutvászon . . . 
Nyári flanel takaró . 
Női hímzett ing . . 
Alj angol gianer . . 
Kabát covercoatból . 
Biuz trico selyemből . 
Pongyola mosó voálból

I

Perzsaszőnyegeh
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megren dőlhető

Jablonszkynénál,
József kir. herceg-u. 40

Egyszer költ, 
ki megbízható helyen 

vásárol

Hirtelen 
közbejött okok miatt 
nevetséges potomár- 

ért 55 millió 
4-^ koronáért 

megkapható

Csillag-u. 55. sz. házi
Tégla épület, cseréppel fedve, ma­

gában foglal: Kétrendbeli 1 szobás 
lakást, konyhával, speizzal, továbbá 
kétrendbeli 1 szobás lakást, konyhá­
val és egy udvarra nyíló szobát.

Minden lakáshoz fáskamara. Csa­
torna bevezetve. Angol klozett. Jóvizü 
kút. Gyümölcsfák, a lakás előtt szőlő­
lugas.

Beköltözésre át lesz adva, 30 napon 
belül, az ntcai egyszobás lakás, mellék­
helyiségekkel és egy műhely helyiség, 

Az érdeklődőt kalauzolja a házban 
lakó Katona Katalin kisasszony, mert 
a háztulajdonosok nem laknak ott. A 
háznak két ablaba van az utcai fronton.

A vételi jogügylet az ezen ház felett 
rendelkező Nagy Lajos irodában köt­
hető meg. Veres-utca 9. szám alatt, ott 
teendő le a foglaló is,

Viaszkos vászon és 
padlólinoleumviszont- 

eladóknak nagy árengedmény 
mellett.

Linóleum áruház 
HAAS LIPÓT 

Ferenc József-ut 58
Megyeháza mellett. Telefonszám 9—63.

. 21.800 

. 33.000 
. 15 000 
. 125 000 
. 32 000 
. 98 000 
. 700.000 
. 125.000 
. 115.000

Mielőtt bevásárlásait eszkö­
zölné — tekintse meg 

vételkényszer nélkül 
dúsan felszerelt raktárunkat

Kívánatra mintákat 
szívesen küldünk!

■H ■ ■ JF MOTORKERÉKPÁR 4 és
fél miliőért ké th engeres.lullU 900 as HOFFER CSÉPLŐ m WB felszereléssel.

AUTOFELSZERELÉSI KELLÉKEK, **'•”-
Dafalrv .lÁTCCkf autó, motor, gépjavító műhely, Erzsébet-utca r^aiaity uozsei aí_ a3tám aJalt Telefon 13 42.

Epületvasalások
EU6HV6K BÉSZLER ÉS DÁVID

JF w vaskereskedéBébsn, a Kossuth stobornál

Saját készítésű kézivarrásu

PAPLANOK:: MÜTHáDOK 
készen és rendelésre 
1! nagy választékban U

KARDOS LÁSZLÓ
cégnél,

Debrecen, Kossuth-utca 9. az,
Alapítási év 1831. Ratároiott árak.

A NAGY LAJOS ORSZÁGOS INGAT­
LANFORGALMI IRODA

BIRTOK ELADÁSI 
BÉRBEADÁSI ÉS 

BIRTOKTÁRSULÁSI 
HIRDETÉSE

18 holdas birtok szöllővel, gyü­
mölcsössel, épületekkel 100 mil­
lió koronáért megkapható és azon­
nal átvehető. Ez a birtok Pest- 
megyében van, vasúti állomás, is­
kola és gyógyfürdő közelében.

Istenáldotta elsőrendű búzatermő 
fekete föld holdanként 10 millió 
koronáért megkapható. Az egyik 
78 holdas, a másik 156 holdas, 
Szatmármegyében, ősnemesi, ura­
sági birtok, közvetlen a község foly­
tatása. Álljanak össze többen, ve­
gyék megés osszák fel egymásközött 

250 millió koronával társ kerestetik 
970 holdas hevesmegyei bérlethez

Bérbeadó egy 700 holdas, egy 1000 
holdas és egy 3800 holdas birtok 

Borsodmegyében.

Bővebb felvilágosítás nyerhetők a 
d.e órákban Veres-n, 9.8®. a. irodában.
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150 millió 
korona kölcsönt fel­
veszek havi 3 száza­

lék kamat mellett 
egy évi időre lekötve, két belvárosi 
házra leendő elsöbelveni bekebelezés 
sziellett. Bővebb fe’világositás nyerhető 
a délelőtti órákban a Nagy Lajos In. 
gstlanfo’galmi Irodában Veres utca 9. 

szám alatt.

Átadó laMsoh
Szentanna utea elején 5 szobás utcai 
lakás, két előszobával, konyha, cseléd­
szoba, speir, veranda, fürdőszoba, pince. 
Villany, viz, gáz bevezetve. Gázrezsó.

Vágóhídi villamos megállóhoz nehány 
percnyire, irodern kétszobás lakás, elő­
szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, ve­
randa, pince, istálló, kocsiszín, nertésól. 

baromfiól, góré, sütőház, konyhakert 
stb. Felséges levegő. Lakásigazolvány 
nem szükséges. Rögtön beköltözhető 

UIÉpSl Ilii 5 Dilin kimili!
Szerényebb egyszobás lakié, mellék­

helyiségekkel a Mester-ütőiben.

Szép utcai egyszobás la kis a Csapó­
kertben, konyha, nyiri konyha, üvege­
zett veranda, külön udvar. A bérlő 
egyedül fog lakni, a háztulajdonos nem 
lakik ott Szabad baromfitartás. Rögtön 

beköltözhető.

Bői el b felvilágosítások nyerhetők sze­
mé y esen a Nagy Lajos hódiban, 

Veres-utca 9. sz.

TAKACS IMRE figyelmébe!
ZONGORAHANGOLÓ HANGSZER KÉSZÍTŐ ::: ORGONAÉP1TŐ

Elvállal mindennemű hangszerjavitást úgy helyben, mint vidéken
Piac-utca 56. szám alatt.

II FINOM CSEMEGEARUK II
Állandóan frissen kaphatók a

KUCZIK GÁBOR UTÓDA
MASYAR SZÁL AMIS V AR ÉS HÚSIPARI RÉSZVÉNVTARSASAa ÜZLETEIBEN 

Elsőrendű marha- és borjúhús árusítás mind a két üzletben 
Slmonffy-u. 2. sz. és Rózsa-u. (Hangya mellett)

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14. 
TELEFON SOO. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiségI — KQIOn termek t&Sas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű tájborok, kőbányai részvénysörök

Minden este elsőrendű cigányzene III!
Pünköst! ünnepekre

l mindenhi győzi
> hogy a Máv. Fogyasztási 
1 SK3T legjobbak, árai pec
i 1 liter finom fehér asztali bor IZ.5D0 R 1

idjéh meg!!
Szövetkezet árui a 

iig a legolcsóbbak :
1 Liszt, frissen érkezett fűszer-

I 1 liter bikavér- - - - - - - - - - -  19 000 fi áruk, csemegék és különleges-
1 liter finom rum- - - - - - - 3S.Q00 H j
MÉLIUSZ-TER 3.______________________

| ségek nagy raktára.
TELEFON 2-60.

K 
K

Legújabb előnyomáai minták, minden­
féle kézimunka anyagok, ruha és fe­
hérnemű hímzés, azsurozás, endlizés 
guvré és plisszérosós, gombbehuzás 

divatszinü gyapjufonalak 

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunkatizletében 

SZÉCHENYI-UTCA 1. SZ.

A tulajdonotok el­
halálozása miatt az 
örökölök, vagyon­
megosztás miatt ne­
vetséges po­
tomárért tizen­
hat millió K-ért

odaadják a legelső' jelentkezőnek 
az általuk örökölt szép kis 
családi házat, mely áll két 
szoba, konyha, fáskamara, sertésól, 
jóvizü kút, stb-böl. Szép, magas,’ 
stukaturos, padlós szobák, egészsé­
ges, száraz lakás, 3 szép nagy ab­
lak az utcai fronton.

Van pedig ez a kis családi ház 
a Monostorpályi úttól balkéz fe­
lől benyíló Wölafka telepen 

Dömsödy-utca 15. 
szám alatt (a Monostorpályi ut a 
Gázgyártól kezdődik),

Az egyik örökös, Cseke István 
lakik a házban és az egész ház 
azonnal át lesz adva a vevőnek. 
Még a mellékhelyiségek is cserép­
tetővel vannak fedve.

Ezen ház felett is a Nagy La­
jos Iroda rendelkezik.

Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki

minőségben a legjobbat adjuk a

MAGYAR 
RUHAIPAR 
Debrecen, Bika szálló épület
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SPRINGER 
Könyv, papír és Fény­
képészeti SZAKÜZLETE 

föpost a mellett

AGFA előhívó- — — - — — 6000 K
AGFA fiseir — — —— — — 6000 K
AGFA aranyfürdő — — — — — 10000 K
Előhívó és fiseir, magyar — — — 4000 K
Legfrissebb 6s legolcsóbb lemezek, 
filmek beszerzési forrósa.

APROHIRDETESEK

^Állások
I elnyerése iránt pá- 

S lyazati kérelmeket, 
bS ajánlkozások at 

_____ _  megír a 
BOT NAGY LAJOS-féle ÄÄT

Négy lapban olva»»»k az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Dobrecien, Debreceni Független Újság, Hajduföld vagy Tiszantali 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhv Ferenc Bt. (PlaO-UCCa 8), vagy a He­
gedűs éa Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucc» 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
rérjheitnenendő hölgyeim! Férjhez adom 

kereskedőhöz, iparoshoz, ha hasz mii. 
Hót kölcsönöz biztosítékra. — Ajánlatot 
.Pünköst* jeligére Hajduföld kiadóba 
kérek. 1002 1

Lakás

Kttlönbejáratn bútorozott szoba kiadó, — 
Hatvan-utca 70. 40

Kttlöubejáratu jól bútorozott nagy szoba 
kiadó, Széchenyi-utca 15, emelet. 63 

Kiadó bútorozott szoba urinőnek, esetleg 
fiatat párnak, Haivan-utca 40.. ajtó 4.

54
Utcai bútorozott lakás különb?,járattal azon­

nal kiadó. Cím Csonka utca 14 53

GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.
DEBRECEN. KIRÁLY-uTCA 2

terményosztálya
a legmagasabb napi áron vesz uj ás ó terményt 

a legkisebb mennyiségben Is

Kétágyas Utcai bútorozott szoba azonnal | 
kiadó. Széchenyi-utca 15. szám. Kereszt- i 
épület. 7131 I

Egy szoba, konyha bútorral átadó, azonnal 
beköltözhető Postákért, Gyár-utca 11

Udvari bútorozott szoba kiadó. — Cim a 
kiadóban 1016

Bútorozott szoba Vénkerti csendes villában ; 
nyaralásra kiadó, cim a Hajduföd kia- ! 
dóban 1020

Egészséges szépen bútorozott szoba kiadó ; 
Darabos 41, kapu alatt balra 1021 i

Lolépés nélkül bérbe évszámra kiadó 3 
szobás, konyhás egész ház. Sertés, ba­
romfi nagybani tartása, veteményes gyü­
mölcsössel stb. esetleg bútorral is. Ki­
rály Ferenc-utca 7., Gerébi-telep. 53 

Kiadó szép bútorozott szoba Batthyány- 
utca 5, szám. 130

Kttlöubejáratu bútorozott szoba e ry-két ur 
részére 15-re kiadó Piac-utca 73, szám, 
Ugyanott elvállalok azsurozást, horgo­
lást, gomblyukazást fehérneműre és 
necoelést kivarrást, 86

Kiadó egy kétszobás és egy pincelakás 
bútorozva vagy anélkül, .Csapó-utoa 7, 
ügyvédi iroda, 126
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minden nagyságban — Kerítés fonatok min­
den méretben — Kaszák — Kapák Épü­
let és Bútor vasalások — Cséplőgépek^ ja­
vításához szükséges tömítőanyagok es gépSZÍjak 
a legolcsóbban — VasbUtorok gyári arakon 
beszerezhetők. — Vestfáliá tejfölözőgépek és tej­

gazdasági eszközök egyedárusitása

Tóth Gyula vaskereskedés. Telefon 29.

Bútorozva kiadó utcai szoba, esetleg kony­
hával. Némethy, Crapó utca 71. 1009

Különbé]áratu csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Miklós-utca 41. szám, II. lépcső.

27
Szobát, konyhát, kamarát alakíthat műhely­

ből. Darabos-utca 17. Ugyanott fürdő­
kád és dobkályha eladó. 25

Magános nő elfogad lakásra, esetleg teljes 
ellátásra jó családból való hivatalnok 
nőt, ugyancsak ebéd kosztosokat is vál­
lal, kitűnő és jutányos kosztot ad ki­
hordásra is. Ugyanott mosást is vállal­
nak. Értekezhetni Eötvös-utca 36.. egész 
napon át.

Villa ötszobás beköltözhetöséggel, télen- 
nyáron lakható jövedelmező gyümöl* 
esőssel, melyből házhely is kihasitható 
eladó, Széchenyi-ut 51 43

Utcai bútorozott szoba azonnal kiadó. — 
Értekezhetni Széchenyi utca 27. szám.

36

Szép bútorozott szoba azonnal kiadó, — 
Iskola-utca 8, 34

Két szobás-konyhás nyári lakást keresek 
Simonyi-uton vagy közelébea, Cim • 

kiadóban, U6
Átadó uteai parkettes egy szoba, előszoba, 

i konyha, speiz bútorral vagy anélkül, — 
' Barna-utca 15, keresztépület, 105

Utcai ikülönbejáratu 2 ágyas bútorozott 
■ szoba kiadó, Kígyó-utca 3, 89,

Csinosan butorozottt szoba kiadó, Péter- 
i fia-utca 6., az udvarban hátul, 107

Kiadó szoba, konyha, kamara Vilmos- 
j laktanyával szemben, Sámsoni-ut elején, 
’ külön udvar, jószigtartás, cim a kiadó.
| ban, 1036
' Hajdúszoboszlón elcserélném két szoba- 

konyhás laaást, mellékhelyiséggel deb­
receni .egy nagy szoba, vagy két kis 

' szoba és konyha lakásai, Cim a kiadó­
ban, 1034

Megrendelhető :

Külöabejáratn szépen bútorozott kétszoba 
ellátással és azonnaira kiadó, Dégen- 
feld-tér 3. 32

Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. sz. Telefon 14.

Bútorozott Jszoba kiadó nyaraló helyen.
Vénkert, Domokos-ulca 14. 66

Kttlönbejáratn utcai bútorozott szoba ki­
ad^ azonnal, Honvéd-utca 3. 42

Bútorozott szoba főtér közelében garzon­
nak kiadó. Hüvelyes-utca 6, 59

Lépcsőházból különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Pi c-utca 19, II. Steiner- 
nél. 51

Bútorozott szoba-konyha kiadó. Árpád -tér 
Dembinszki-utca 28. 28

Kiadó csöndes utcai bútorozott szoba 
esetleg konyhahr-sználánál, sertéstartás 
sál, Arpádtórnél. Kcrponay-utca. 58

Bútorozott szoba 1—2 ur részére kiadó.
Pacsirta-utca 11,

Orvos özvegyénél magános urinő lakást, 
esetleg teljes ellátást kap. Egymalom- 
utca 4, 1043

Kttlönbejáratn bútorozott szoba azonnal ki­
adó, Varga-utca 6. sz, 1042

Két szoba-konyhás és mellékhelyiségből 
álló lakást istállóval, egész udvarral 
bérbe keresek, Cim a kiadóban, 117 

Bútorozott szoba Nap-utca 11, alatt kiadó, 
esetleg teljes ellátással, 99

Szépen bútorozott szoba kiadó, Darabos­
utca 21, szám, 103

Kiadó egy szoba, konyha, disznótartással, 
lelépéssel, Bozzai-telep, Csóka Pál-utca 
3 szám, 93

9 Magyai1 Hirdető Iroda H. T. 
40 vidéki fiókkal elváll minden nagyságú és kivitelű hirde­
tés elhelyezését a fővárosi és összes vidéki lapokban. Plakát 
hirdetéseket a fővárosban és a vidéki városokban. Plakát hir­
detéseket a villamos vasutakon, autóbuszokon és vasútállo­
másokon. Hirdetéseket az összes külföldi és utódállambeli 
lapokban. Olcsóbb árak mint bárhol másutt. 

Hirdetések feladhatók a fióknál Hossutk-utcu 53, 
vagy a központban Budapest, VI. űárosház-u. 10. 

ÜMagyaráltalánosFörditólroda 
olcsón vállal minden nyelven hiteles és magánforditásokat, 
valamint idegen nyelvű kereskedelmi levelezéseket.

9 fordítósok megrendelhetők a fióknál Hossuth-u. S3, 
vagy közvetlenül a központban Budapest, III. Oárosház-u. 10,

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
VILÁGÍTÁSI vállalata

Gyártelepünkön kapható:
Békebeli minőségű gázkoksz q-kint — — 75.000'— 
Waggontételeknél gázkoksz q-kint — — 70.000'— 
Kátrány, kicsinyben, kilónkint — — — 2.500'—
Kátrány, hordóvételnéi, kilónkint— — — 1 500 —
Házhoz fuvarozás mázsánktól 5 000 korona és a forgalmi adó. 
A koksztüzelés tiszta, szagtalan, füst- és korommentes, 
sokkal kiadásabb, mint akár a szén-, akár a fafütés.

Városi üzletünkben olcsó gáz- és villamosberendezések, 
ni.. . javitások, csillárok, lámpák kaphatók. ■—
Költségvetés díjtalan, megtekintésnél vétel nem kötelező.

Telefon: Gyári iroda 7?, városi üzlet 90 vagy 8-53.
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Alánlat
Vegye tudomásul II II II

1 liter ezerjó 18.600, 1 Itr Siller 15.600 K

Tokánál Santanna-utca ].
7085

Festal tadebezek kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Olasz rövidített nyelvtanfolyamra sürgősen 
jelentkezhetni egyetemi könyvtárban, Si- 
monffy-utca 2. 11. em 988

Egyszáz millió korona eUőhelyen való be- 
láblázással kölcsön adatik. Értekezhetni 
dr Rásó Sándor ügyvéd irodájában. 
Batthyány, utca 8. 29

TrafikBzlet forgalmas helyen berendezéssel
átad«. Hadházi-utca 18. Értekezni a tra­
fikban. 5

Kongóra elsői endü Wirth-féle bérbeadó.
Piac 19, 1L em. Ügyvédi iroda, 8 

legszebb gyermek fényképek, menyasz- 
szoeyi éskesaládi felvételek Ruzioskánál 
készülnek 9

Kiváló jó, saját termésű bor literenként 16 
ezerért kapható Böszörményi-ut 44 15 

Vidéki forgalmas helyen levő vegyeske­
reskedés átadó, cim a kiadóban 20 

Hazduazonynak fiatal özvegyasszony ma­
gános úrhoz ajánlkozik. Cim a kiadó­

hivatalban 10
Söreladás literenként, sajáttermésü ezerjó 

13100, kitűnő ó rizling 1501.0 K Jóna 
János Nyíl, utca 84 számú üzletében, 
továbbá Bocskay kerti pincémben eladó 
50 hektoliter tisztán kezelt ezerjó és 
rizling kisebb mennyiségben is, '-0 lite­
ren felül nagybani árat számítok 11

Briháraál lakásomon készítek női ruhákat I 
Zöldfa-utca 8. ajtó 4. Tanítványok fel­

vétetnek 1019
Tizenöt milliót egy évre ingaüanra kihe­

lyezek. Értekezni dr Ember ügyvédnél 
Fő utca 42 1024

Középiskolai tanár privátórákat vállal, zon­
gorát, nemetet is, Ujkert, Lehel 45 1015

Fajbaromfik és tojásai leszállított áron be- * 
szerezhetők Libákért, Szegfü-u. 12 1005 

Aki mérlegképes könyvelő és pe>fekt ke­
reskedelmi levelező akar lenni, azt 8 

hónap alatt kiképzem, cim a kit de ban 83 
nyakkendőit újjáalakítják, azsurozást, plís- 

sérozást, gouvrérozást olcsón, gyorsan 
készít Szikraáruház Piac 77 - 38

Egy jé hangú Bessner fél hosszú zengora 7 
és fél millióéit elutazás miatt azonnal 
átadó Ká máncy, Arany Jenos-utca 9, 

déle ŐR 10—12-ig 33
Kíltfcoátl városi csordalegelőn egy legelő 

jog átadó Berger, Török Bálint 22 34
Két tehén kisborjas, fejőre kiadó Eötvös- 

utca 112 49
Tendéglőbelyiaég forgalmas helyen azonnal 

kiadó. Értekezni Eötvös-utca 56 77
Keményajtók nagyban és kicsinyben be­

szerezhetők Varga-u. 29, lakatos 68
Gyerek kocsik EO.OCO koronáért kaphatók ' 

Varga utca 29 69
46 millió készpénz kaucióval pénztáros 

vagy más bizalmi állást elvállalok. Cim 
a kiadóban 73

Hagyon rövid idő alatt megtaau'hatja a 
gyorsírást Kossuth-u. 87, 4 ajtó 70 

Bajáttermóan fajbor 13000 korona Rákóczi 
utca 38 gr

flyőnyörfl tapéták érkeztek. Kérje megte­
kintés végett Szilágyi tapéta minta 
könyvét Csapó 52 71

Akar ön jól rágni ? Mutassa meg rossz 
fogát, müfogát Váry János fogmüler- 
mébe Darabos utca 18, Kollégium mel­
lett, keresztépület. Felvilágosítás díjtalan 
Egységes árak részletfizetésre is 60

Saemetel kőtörmeléket, trágyát elfogadunk i 
Miklós-u. végén levő Gyár-utca 5 46 <

Hóphimióst, aplikálást, azsurozást Tál alok ' , 
Kertészné, Piac-utca 10 75

Gaidaaágba, malomba vagy ipartelepen fő- I , 
gépészeli, ellenőri teendőket elvállal 10 1 

évi gyakorlattal és kaucióval rendelkező ; 
szakember, Cim a kiadóban 74

Hajó-Utca 14. szám alatt rizling és ezerjó ' 
bor kaptató leszászállitott árban ki- l 
Csínyben is 57

Figyelem I Ne dobja ki pészét. személye- í ' 
sen győződjön meg milyen anyagból, ! 
milyen munkát adok. Elsőrendű boxból 1 
és anyagból készítek uj férfi egész cipőt 1 
2C0.0C0, női félcipőt 180,000, valódi 1 
Kruppon talp 1 pár férfi cipő féltalp 30 1 
ezer, 1 pár női féltalp és sarok 15 ezer, ;
1 pár férfi cipő fejelés, feltalp és sarok 1 
190 ezer, egy pár női cipő fejelés és 
sarok 90 ezer Fábián, Rákócí-utoa 71. 1 
Eötvös-utca sarok gl

40— 60 milliót kiadok olcsó kamatra, csak 
nagyobb ingatlanra, első helyre betáb- 
lázva. Cim a kiadóban  112

Tisztitassa, festesse, vasaltassa
tavaszi éa nyári ruháit

WACHÁNÁL, Simonffy-utca 55.
! Pénz nélkül is átvehető a Halápon 50 kát. 

holdas tanyás birtok bérlete, kiváló jó 
vetésekkel, esetleg élő és holt felsze­
reléssel. Bővebbet Beth'en.u'.ca 55, ké­
rész tépület 119

Szabni tanit felsőruhákat legújabb pesti 1 
mód szerint Veress varrodája Kölcsey- I 

> utca 3. Napokban megkezdődik 1037
Kerti bútor, külföldön is általánosan elis­

mert, versenyen kívüli szilárd minőség­
ben beszerezhető és megrendelhető 
Debreceni Vasbutorgyár Rt-nál 1038

Driassiony ebédkosztot ad házon kivül, 
cim a kiadóban 133

Főtéri üzlet és egy pincelakás kiadó Hu­
nyadi-utca 15 122

lyaraláara átadó Nagyerdőn egy nagy 
ezoba, üvegszoba, konyha, kamara, ve* 
randa bútor nélkül keresztyén család­
nak. Cim a kiadóban 132

Jó családból való idősebb leány ajánlkozik 
házvezetőnőnek, Tejkezelést, baromfi­
nevelést, sertéshizlalási vállal idősebb 
úri embernél vagy urinönél. Ajánlatot 
„Arvaleány* jeligére a Tiszántúli kia­
dóba kér, 129

Első Debreceni Vagy on tőr ző Vállalattól- 
Értesítjük mindazokat, kik már ezideig 
vállalatainkba belépésre jelentkeztek, 
szíveskedjenek pár napig türelemmel 
lenni, ünnep után a pályázati felvételek 
az összes he'ybeli lapokban megjelen­
nek, abból mindent megtudhatnak. Tisz­
telettel Széli és Ddmus vállalat tulajdo­
nosok 102

lett vagy havi részletfizetésre vásárolhat­
nak bi el«epes egyének vásznakat, zephi. 
reket, asztalnemüeket, térfi és női ruha­
szöveteket, divatos mosóárukat, papla­
nokat, ágytakarókat Friedmann Ferenc­
nél, Vár-utca 2. (udvarban) 104

Tenniszrakettek prima hurozását, szak­
szerű javítását elvállalom, Batthyány, 
utca 13, Tanczer ;ao

Permetező és moslékos hordók kaphatók 
a báró Oyörffy hordógyárában Nap u 
4. éelefon 12—83 87.

Űrt család e’fogad 3-4 úriembert ellá­
tásra. Cim a kiad ban 115

Intelligens izr. úti család kosztot adna
József kir. hetceg-utca 11 110

Jelentkezzen, aki dolgozni akar! Nagyobb 
összeköttetéssel és ismeretséggel biró 
nyugdíjas helybeli és vidéki tisztviselők 
és ■ debreceni biztosító intézetek vidékre 
utazó tisztviselői kis fáradsággal naponta , 
2—300,000 korona mellékjövedelemre 
teh tnek szert. Bővebbet Ingóságköz- 
vetitő, Hatvan-utca 1 50 ’

Taniiln k,ínfó {ÍB ütéssel 'folvé- IdlIUlU főnk Tétb flyn|a vaBttxletó- 
ben 28

Szárazdada jó bizonyítvánnyal úri házhoz 
felvétetik. Piac utca 6, I. em, 26 

Urat 2 szobás beköltözhető! vennék a 
város bármely részén, a mai ár két* 
szeresét fizetem havi egy millió koronás 
részletben Cim a kiadóban £98

Fénzlárneknő perfekt és gyorsirónő fel­
vétetik. Reichmann .Vilmos, Széchenyi- 
utca 22 Hl

Iámat kisasszony 2 kisleány mellé dél­
utánokra kerestetik. Püspöki palota, 
III em. 88

■indkét nembeli munkások felvétetnek a
Falk-kefegyátban, Szoboszlói-ut 5. — 
Jelentkezés hétfőn és kedden a reggeli 
órákban 118

Házmestert, gyermektelent, felvessek. —
József kir. herceg-utca 31 120

Bejárónő gyermektelen házaspárhoz keres­
tetik azonnali belépésre Dr Beniske. 
Péterfia utca 70 96

Síéi holdon felüli jó vetésre gépet első 
oséplésre keresek. Cim a kiadóban 108 

ügyvédi irodában államtudományi doktor 
kezdő é lést keres. Cim a kiadóban 109 

Keresek egy középkorú nőt mindenesnek, 
csak tisztességes és tiszta nő jelent. ■ 
kezzen. Hadhá?i-ut 10 91

Háxlnyulal, fehér belga óriás tenyészállatot 
veszek, Békés, Tisztviselő-telep, I u. 
4 szám gg

Deutsches Fräulein mit Jahreszenguissen 
sucht Stelle zu Kindern, Angebote 
unter ,K. M.* 1040

Okleveles
Olm a kiadóban 134

Vrinő reprezentálós házvezetőnői állást 
keres helyben, vidéken, pusztán. Levele­
ket „Urinő* cimre kiadóban 1033

Már most megrendelhető UAQífa 
heti 50.OOO vagy havi 200.ooo | AJlJl llHDH 1
korona részletfizetés mellett TEGDES JÄN0S szabónál PÉTERFIA-ÜTCA 42.

Kereslet
Kovács, kocsigyártó tanulót felvesz Riecz 

Henrik kocsigyáros, Hatvau-utca 58, 
. u x . 6961
Kakasnélkflll kifogástalan vadászfegyvert 

keresek, öbnagjság mellékes. Duronelly 
Szentanna 66 Gyógyszertár. 7132

Beszelővágó tanulót felvesz a Hungária 
reszelővágóüzeni. Bujdosó u. 19. 7118

Pincértannlónak ügyes fiú felvétetik az An­
gol Királynő étierembe. 7117

■osénő 1 én felvétetik a szülészeti klini­
kán. Jelentkezés Egyetemi Gazdasági 
Hivatalnál. [2 ,

Házmester kis családu, esetleg gyermek- ' 
gyermektelen kerestetik, ugyanott egy 
tiszta, jókarban levő ádsodrony matrac- í 
oal eladó Libakert-utca 12/b 1023 I

Keresek jókarban levő eszterga vagy revor- ■ 
velgépekeket. Cím a kiadóban 64 i 

Két vidéki tanuló 1925-26 tanévre teljes I 
ellátásra felvetetik. Külön szoba. Cim 
Nagy Imre, Bercsényi-utca 51, 1. ajtó 65 I 

Jól főző szakácsnő és nagygyakorlatu dada ' 
két és féléves gyermek mellé junius 1-re ' 
felvétetik. Hatvan-utca 46 79

Ruhatáros felvétetik a Modem Kabaré. I 
. b*n 80
Állást keres faesztergályos vagy fagép- !

munkás segéd azonnali belépésre. — 1 
Csapókért, Jánosi-utca 75 81

Fedrásusegódet kisegíteni felvesz Csősz, : 
Csapó-utca 105 35 i

Tanuló cipőfelsőrész készítéshez felvétetik 
Király-utca 5 31

Jól fősé, szerény, lehetőleg árva vagy 
menekült, gyermekszerető, katholikus 
házi kisasszonyt keres kétgyermekes 
család. Dr Pfeiffer József orvos. Pocsaj, 
Biharmegye_________ 1000

■ Blndenes szobaleányt elsőrendű bizonyít- í 
J vánnyal azonnalra keresek. Békés, Tiszt- |

viselő telep, 1 u. 4 98 I
Főpiacén, kinek felesége főz. kerthelyisé- 1 

ges vendéglőben százalékra óvadékkal 
felvétetik Cim a kiadóban 114 '

Bejárónőt fogadok, jelentkezzék könyvével j 
Péterfia.utca 6, az udvarban hátul 106 ' 

Egy mindenes főzőnő azonnal felvétetik.
Dr Fehér, Piac-utca 58 92

Eladás

Ondódon, a Veréb dűlőben 7 km-nél eiartA 
1 «-8 tóid, értekezni 
• ügyvédi iroda 7

Eladó szivó-nyomó kutszivattyu. Tűzi f /
I kendő, 180 literes káposztás hordó u 

hektoliteres taposókád, egy füka^iú
I értekezni Széchenyi kert 21 jJ / 

Eladó 4 HP gőzkazán üzemképes állitni 
ban, megnyomatva Timár-u. 40 p 

Versenyposta galambok fiókjai kiremii*.
f előtt eladók. Cserepes-utca 4

Eladó egy használt kutszivattyu. Sziv-utc.

Eladó uj ház, két szoba, konyha, kamat? 
t 80 évig adómentes, azonnal elfoglalható! A«85O miml°8‘U,Ca 27b- W&W

Ars 5u millió. ’
Eladó szőllő, 300 négyszögöl, ezerj > f 

Geréby-telepen. Cim a kiadóban joi>
Eladó ingatlanok; Fáy-düllő 37 I „na 

17 hold tanyával, Cserepes-utca n 
Vígkedvű Mihály-utca 26 az. ház ’ 
Értekezhetni Kígyó-utca 32

Fejős tehép napi 12 liter tejjel eladó 
Postakert, Gyár-utka 5 44

Eladó ház Oláh Károly-utoa 5: Homok.
kert

Hás eladó. Üzlethelyiség, szoba, konvha 
kamara. Wolaffka-telep, Wolafha utca 
2 szám. Értekezni Csapó-utca 79 41

Singer varrógép, karikahajós, sülyeszthető 
kitűnő állapotban eladó. Keresztesi utca 
25, Bihari-telep 55

3 hold szőllő eladó. Értekezhetni Haió- 
utca 24 '66?

Antik komót tükrös vitrin eladó. Maróthv 
Györgyrutca 3

Elegáns női kerékpár eladó. Csillag-utca 
45 -

Eladó két darab 10 hónap s, együtt 279 
kg-os, hízott malac. Erzsébet-utca 15 
szám gy

Eladó a Wol> ffka-telepen 3 hold kaszáló 
Értekezni Nyomtató-utca 12, 37

Vendéglő jómenetelü a ..Galambhoz" cin>.
zett, teljes berendezéssel, kuglizó, n\ári> 
kerttel eladó, illetve bérbe kiadó, Pete; 
tia-utca 56. 39.

Hagyon szép bimbős leanderek vannak 
eladók Eötvös-utca 21 1:43

Eladó Erzsébet-ut 46. számú nagylelkű ház 
beköltözhető lakással, értekezni leh t 
ugyanott 1335.

Eladó egy ágy, egy szekrény. Szentanna 9. 
(Pince.) 1041

Eladó bútorok, ingairó, edények, ruha..
neműek, gyémántfüggö. — Homokkert, 
Hungária-utca 4 121

Eladó Ujföldön, Bellegelőn 10 hold fekete 
homokföld, Hunyadi-utca 15 123

Használt férfiruhák, cipők igen olcsón el­
adok. Kálvin-tér 3, I emelet 124 

Eladó Böszörményi-ut 8 ssámu modern 
ház beköltözhető 3 szobás lakással,, 
kedvező fizetési feltételekkel 125 

Eladó ház, mondhatni a városban, forgal­
mas utcában, jól bevezetett, biztos meg­
élhetést nyújtó vegyeskereskedóssel, 2 
szoba, 2 konyha, fáskamara, kövezett- 
kút, veteményes kert, termő gyümölcs­
fákkal. Baromfiudvarral, áruval, beren­
dezéssel 50 millióért megvehető. Csapó­
kért, Kinizsi utca 24. 100

Eladó 1 üveg ajtó, 1 teli ajtó, 4 drb jó 
boros hordó, 1 könnyű homokfutó 
kocsi. Czegléd-utca 16 1029’

Blip kis ház 300 négyszögöl telekkel 
olcsón eladó, Sámson ut, Geréby telep, 
Fülöp utca 10 1026

Aratógép, boczonádi méhkaptárok, szék­
esek szőrórosta eladó. Szent Anna-utca 
7 szám 1030

Ház, Széchenyi-ut 18, modem 4 szobás 
beköltözhető lakással, szép parkkal, 
gyümölcsössel eladó. Szentanna 7, reg- 
gél délután 3 óráig. 1031Eladó Barom vár ártérrel szemben nagvtelkü 

ház vendéglővel, tekölfCzhető lakással, 
istái ókkal. Böszörményi-ut 49. 7104

Bánkon 50 hold föld tanyával és Boldog- 
falva-utca 17. sz. ház eladó. Értekez­

hetni Mester utca 29. 992
Eladó a Homokkertben az óvodával szem­

ben gróf Tisza István-utca 4b. szám 
alatti családi ház szőllővel és gyümöl­
csössel. Értekezni lehet |Andrássy-ut 22 
szám alatt a vincellérnél 13

FBuerBálet-berendezés alig használt eladó.
Cim a kiadóban 21

Eladó liter és hordőtételben ó és uj 
bagosi bor 28

■odora rövid, kereszthuros, 'ébenfa, 8 pe- 
dálos, bécsi gyártmányú, ,’acélpáncélos 
zongora 18 millióért eladó. Halász igaz­
gatónál, Nyíregyháza, Ér-utca 11 2

Wr'8ht-Ditson fa, fürdő- 
kád eladó. Ujkert, Lehel-utca 45 993

Eladó úri beköltözhető családi ház. Lehel­
utca 8

Eladó egy bekerített ^házhely. Bővebbet 
Katz-telep 17 ion

Eladó eg,r. ?ar,kl|Á*ló« varrógép Ufo- L-'aUU gastalan karban jutányos árért, 
-j------------ - ——------------------ - -------------------------- _____ Faragó-ntcá 1, mflsrerósinél 40
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Vegyes
i Elveszett Cáró névre hallgató nagy, barna, 

hasán fehérfoltos him németvizsla, Lidi 
j névre hallgató kis fehér barnafoltos an- 
j goi poanter nőstény vizsla. Megtaláló 

kutyánként 200.000 koronában részesül. 
Dr Rásó ügyvéd, Batthyány-utoa 8. 
szám. 1001

Utcai szoba, konyha, fáskamara, sertésól 
karámmal, baromfióllal átadó, Sertés, 
baromfitartás engedélyezve. Kut-utca 46 

1025 
Azonnalra kiadó bútorozott szoba, esetleg 

koszttal, Busi utca 16 1031
Bntorozott 2 s. óba, előszoba nagyerdei 

villában kiadó, Cim a kiadóban
50 mázsa búzát kölcsön keresek bekebe­

lezésre. Kiadóba. 1028
Szabászatl tanfolyamra tanítványok felvé­

tetnek. Degenfeld-tér 8,. Keresztépület 1044 
Házmestert keresek. Komlóssy-ut 28. 1043 
Szobafestést, mázolást modern mintákkal, 

legjutányosabban kénit Kelemen Sán­
dor, Kölcsey utca 6. 1027

min i mbwj imbui nm- ti uiM-muui 11- 
Jósael-iii 59.


